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A ÎNCEPUT n o u l  a n  ş c o l a r
Cumpănă de septembrie. Nouăzeci de mii de uni- 

lorme albastre, într-o resurecţie de voie bună şi v iva
citate adolescentină, au in trat din nou — incepînd de 
ieri — cu tinereţea lor fără hotar în trepidaţia diurnă 
a bulevardelor, în liniştea uliţelor de sat. In liniştea 
solemnă a sălilor de clasă, a şcolilor pregătite minu
ţios, tineretul şcolar al judeţului Sibiu se întoarce, 
după infuzia de bărbăţie şi exuberanţă a lunilor de 
vacanţă, pentru a descifra slova densă a cărţilor.

Dar actul acesta de debut în noul an şcolar depă
şeşte caracterele fixate în îndelungata tradiţie a eve
nimentului, prin adaosul de valori depus de D irecti
vele Comitetului Central al partidului, de Legea învă- 
ţăm întului adoptată de către M area A dunare Naţională. 
Acţionînd în profunzime pe direcţia renaşterii învăţă 
mîntului românesc, a ridicării lui la nivelul celor mai

înalte exigenţe ale lumii contemporane, aceste docu
mente se aşează ca o piatră de hotar în istoria şcolii 
naţionale, deschizînd etapa Înfloririi sale depline.

Definind funcţia de înaltă responsabilitate civică pe 
care şcoala o are în societate, subliniind direcţiile pe 
care ea este chemată a activa în virtutea nevoii struc
turale de progres, Salutul C.C. al P.C.R., Consiliului 
de Stat şi Consiliului de Miniştri ale R-S. România 
adresat cadrelor didactice şi elevilor cu prilejul des
chiderii noului an şcolar, primit cu emoţie în toate 
şcolile judeţului, a stîrn it o vie adeziune, constituită 
ca fundam ent al unei emulaţii şi hotărîri deschise de 
a munci fără preget pentru a înfăptui îndatorirea de 
înaltă responsabilitate patriotică, de a pregăti temeinic 
tineretul, Ia nivelul cerinţelor actuale şi viitoare ale 
construcţiei socialiste.

O nouă 
pagină  
în istoria 
liceului

încă cu mult Înaintea deschiderii 
festive, curtea largă a liceu lu i nr. 
3 din Sibiu cunoscuse fream ătul ca
racteristic începutului de an şcolar. 
Grupuri, grupuri, colegi de clasă şi 
prieteni, elevii discutau cu aprindere 
despre zilele fierbinţi ale vacanţei, 
îşi îm părtăşeau im presiile bogate cu
lese în tabere şi excursii, se felicitau 
reciproc pentru câţiva centim etri cîş- 
tigaţi în înălţime, pentru cantitatea 
de soare acum ulată în obraji. Ici, colo 
m ărunte reproşuri în legătură cu 
punctualitatea răspunsurilor la scri
sori, în trebări curioase privind con
ţinutul unor m aterii ca teoria pro
babilităţilor sau istoria literatu rii 
universale cuprinse pentru prima da
tă în program ele şcojare. Şi din
colo de neliniştile şi emoţiile re în 
toarcerii în marea familie a şcolii 
— hotărîrea intimă de a începe 
noul an şcolar cu sporită voinţă de 
muncă, cu decizia de a lucra mai 
organizat, pentru „însuşirea como
rilo r culturii, ştiinţei şi tehnicii, a 
to t ceea ce gîndirea umană a făurit 
mai de preţ în decursul veacurilor, 
pentru a-şi putea valorifica pe de
plin talentul şi capacităţile", cum se 
arată în cuvintele vibrante ale Salu
tului adresat cadrelor didactice şi 
elevilor de conducerea de partid şi 
de stat.

Apoi, in deschiderea careului al
bastru, la masa prezidiului, în aplau
zele calde ale sutelor de elevi, iau 
loc conducătorii liceului, reprezen
tanţi ai corpului didactic şi ai părin
ţilor. Cu bucurie şi cu mîndrie este 
primit la festivitate tovarăşul Nico- 
lae Gavrilcscu, prim secretar al Co
mitetului judeţean de partid, preşe
dintele Consiliului popular judeţean 
provizoriu, care felicită cadrele didac
tice, colectivul de elevi, cu prilejul 
deschiderii noului an şcolar, transm i
ţând îndemnul de a munci cu tot 
elanul pentru înfăptuirea cerinţelor 
cuprinse în documentele de partid 
Si de stat referitoare la învăţăm înt, 
spre a fi la înălţim ea misiunii pa
triotice de a face ca patria noastră 
să devină tot mai bogată, mai pu ter
nică şi mai înfloritoare.

„Avem condiţii m inunate de a ne 
dezvolta multilateral, intelectual şl 
fizic. Vom munci astfel ca să m eri
tăm încrederea cu care sîntem în 
conjuraţi, să înscriem  încă o pagină 
luminoasă în istoria acestui liceu", 
spunea în cuvîntul său Augustin 
Cupşa, elev în clasa a Xll-a.

Prima confruntare cu miracolele abecedarului

Foto: FRED NUSS

In fafa miracolelor 

abecedarului
Atmosfera general festivă de început 

de drum a cuprins ca o perdea pro
tectoare şcolile ţării. Emoţiile, într-o 
nouă premieră, şi-au făcut apariţia pe 
feţele „actorilor“ porniţi să dea viaţă 
unui sublim spectacol reeditat an de an, 
la scară înnoită calitativ şi cantitativ.

La Şcoala generală nr. 13 din Sibiu, 
curtea largă a găzduit ecoul salutului 
factorilor, care înconjoară cu grija cu
venită pe cei ce ne vor duce mai de
parte strădaniile. Ca oriunde, in faţa 
celor prezenţi, a fost transmis dascăli
lor şi elevilor de către directorul şcolii, 
profesorul loan Popa, Salutul conducerii 
partidului şi statului, încă un semn, în
tre atîtea altele, al solicitudinii şi grijii 
cu care partidul şi guvernul înconjoară 
paşii spre lumină ai celor din şcoli. Ho- 
tăririi comitetului de părinţi de pe lin
gă şcoală de a sprijini eforturile cor
pului didactic i-a dat glas preşedintele 
acestuia, N. Huluilea. Un program' ar-

ry .;.
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O adevărată 
sărbătoare

La Grupul şcolar agricol Dumbră
veni, elevii, aşezaţi în careu pe cla
se şi specialităţi, aşteptau momen
tul solemn. S-a făcut linişte. Ing. 
Aurel Scînteie, directorul şcolii, dă 
citire Salutului C.C. al P.C.R., Con
siliului de Stat şi Consiliului de Mi
niştri ale R. S. România adresat ca
drelor didactice şi elevilor cu pri
lejul deschiderii noului an şcolar.

Iau apoi cuvîntul Gheorgfre Micuţ, 
membru al biroului Comitetului oră
şenesc de partid, prof. loan Maier, 
secretarul comitetului U.T.C. pe şcoa
lă, care, după ce au arătat succesele 
obţinute, aţi vorbii despre inalla mi
siune a cadrelor didactice în proce
sul instructiv-educativ, despre modul 
în care elevii trebuie să răspundă 
prin  fapte condiţiilor de învăţătură 
create de statul nostru socialist.

Frumoasa clădire în care învaţă 
peste 530 de elevi, dotată cu 5 la
boratoare de specialitate, la care 
dacă am adăuga noua hala pentru 
lucrări practice construită în acest 
an, două internate cu 420 locuri, can
tina la care pot servi masa 600 de 
elevi, sălile de studii precum  şi al
tele, ne putem da seama de condi
ţiile bune pentru învăţătură de aii i.

La Liceul teoretic, în fata elevilor 
şi a cadrelor didactice, a vorbit Co- 
stache Tărîlă, secretar al Comiietu- 
lui orăşenesc de partid, care a adre
sat cuvinte calde celor aproape 2 000 
do elevi ai oraşului Dumbrăveni, ca
drelor didactice îndemnîndu-i să ob
ţină noi succese.

Un moment solemn. La liceul teo
retic, celor din clasa I li se înmî- 
ncază în mod festiv in tata careu
lui m anualele şcolare gratuite.

Deschiderea festivă a noului an 
şcolar în ojroşjul Dumbrăveni a con- 

'StitH.iJ ' O '.''V-'C.rHU' ' h'.'1 I j l r  !"• 
semn al înaltei recunoştinţe ce o 
poartă tineretul şi cadrele didac
tice întregului nostru popor, parti
dului iubit, tării noastre socialiste»

tisiic a înmănunchiat vibrante accente 
patriotice în cîntec şi .poezie. Emoţio
nantă, a urmat apoi „numărătoarea ce
lor mai mici boboci“; a celor, de 6 ani, 
trecuţi ieri, pentru prima oară peste 
pragul şcolilor. Două clase, înmănun- 
chind 58 de puşti intraţi din lumea pă
puşilor în alta, în care vor descifra sen
surile literei şi a vocabulei aliniate şi 
conduse în băncile .care le vor găzdui 
neastîmpărul minţii. Trebuia să-i vezi 
pe aceşti oameni minusculi, cuprinşi su
bit, în băncile din care abia le răsăreau 
căpşoarele, de o comică îngrijorare . . .  
matură pentru a înţelege lacrimile ma
melor străjuind, pe lingă pereţii clasei, 
grijile noi ale micuţilor. Alături de pro- 
1 und „încifratul" pentru puşti „Bine aţi 
venit în clasa I“, decorul obligatoriu al 
celor două săli de clasă vorbea, prin 
prezenţa păpuşii între poze decupate şi

(Continuare în pag. a IlI-a)

R ă s p u n d e m  
î n  f a ţ a  
v i i t o r u l u i !

Zilele din pragul toam nei au 
adus iarăşi cu ele momentele 
solemne ale începutului de nou 
an şcolar, momente ce emoţio
nează deopotrivă pe elevi, das
căli şi părinţi. Şcolile ţării, slu
jitorii lor, au primit deci, cu por
ţile şi inimile larg deschise pe 
cei aproape 4 milioane de copii 
învăluiţi de o vibrantă curiozi
tate şi pasiune în  suişul lor în 
drăzneţ spre cultură, ştiinţă, cu
noaştere. Patru milioane de tineri 
din care se vor recru ta  toţi inte
lectualii şi mulţi dintre munci
torii de mîine ai tării. Patru mi
lioane de tineri pe umerii cărora 
va apăsa marea răspundere de 
a ne duce înainte, mereu mai 
sus, tradiţiile, procesul cunoaş
terii, al creaţiei m ateriale şi 
spirituale. A dresîndu-se lor cu 
prilejul deschiderii noului an 
şcolar, Salutul C.C. al P.C.R., 
Consiliului de Stat şi Consiliului 
de Miniştri, glăsuieşte: „Ca 
schimb de nădejde al înaintaşilor, 
veţi avea misiunea patriotică de 
a face ca România să devină tot 
mai bogată, mai puternică şi în
floritoare, să se înalţe cu dem
nitate, liberă şi independentă 
în tre naţiunile lumii, înainlînd 
victorios pe drumul socialismului 
şi comunismului".

Răspundem deci in fala viito
rului!

Fiecare din cei ce alcătuiesc 
cele trei coordonate fundamen
tale ale procesului instructiv-e- 
dijciiti'. !daş! U, elevi, .părinţi)

(Continuare in pag. a 11 t-a) 
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Drumurile însorite ale vacanţei şi-au revărsat din nou „drumeţii" in sim
bolica lumină a şcolii.

Responsabilitatea 
organizaţiei 
de partid

Uzina „Elastic“ se numără printre u- 
nităţile al căror salt valoric exemplifică 
potenţa efortului creator în cel mai 
înalt grad. De pe undeva foarte aproape 
de zero, tenacitatea şi pasiunea colecti
vului au determinat mutaţii care pot 
exemplifica miracolul muncii pline de 
iniţiativă şi perseverenţă.

Am plecat, în discuţia cu secretarul 
Comitetului de partid, Vasile Tanţău, 
de la o întrebare prin care vroiam să 
sintetizăm măsura respectării unui prin
cipiu înscris în codul muncii politice. 
Principiul se referă la modalităţile de 
îmbinare a sarcinilor de perspectivă cu 
imediatul, cotidianul. Un stil adecvat de 
muncă trebuie, obligatoriu, să aibă în 
vedere validitatea, verificată de prac
tică, a unui asemenea principiu. „In 
cazul nostru, ne spunea interlocutorul, 
principiul de care vorbeam a îngemănat 
— într-o variantă — necesitatea acută 
a unor eforturi permanente şi în pers
pectivă pentru autoutilare cu cerinţele 
zilnice ale activităţii noastre.

O primă constatare de încorporat aci 
se referă la problema informării, a com
petenţei dacă vreţi. Nu poţi avea „în 
mină" pîrghiile care te pot ajuta în 
muncă dacă nu dispui ab initio de o 
informare cuprinzătoare asupra direc
ţiilor de dezvoltare, asupra problematicii 
complexe a activităţii uzinei. Şi nu-i 
vorba doar de cunoaşterea dezideratelor 
de azi ci şi de cunoaşterea conturului 
celor de mîine. Cunoaştem cu exactitate 
parametrii utilajelor care se fabrică în

ţară, cunoaştem şi pe cei ai utilajelor 
importate. Sporirea continuă a sarcinilor 
de producţie impun luarea unor măsuri 
în care să intre masiv efortul colectiv 
direcţionat spre autoutilare. O primă 
măsură a fost aceea de reevaluare a 
muncii specialiştilor de care dispunem. 
Printr-o seamă de măsuri organizatorice, 
printr-o muncă asiduă de mobilizare a 
comuniştilor am reuşit să creionăm ca
drul muncii în secţii care să ne per
mită scoaterea forţelor inginereşti pentru 
a se ocupa de probleme conforme cu 
adevărata lor menire. Nu veţi găsi azi 
prea mulţi ingineri în secţii în afara 
stagiarilor. A fost creat un serviciu 
„ad hoc““ de proiectare care a plecat 
la drum cu 3 specialişti şi are acum 13. 
Rezultatele se văd în secţii. Nu există 
operaţie în care să nu fie vizibile două 
secvenţe: una care ne vorbeşte de „ceea 
ce a fost“ şi o alta de „ceea ce este şi 
ceea ce va fi“. Grupa noastră de con
cepţie a realizat cîteva utilaje complet 
mecanizate sau automatizate, unice în 
ţară, şi are, la această oră, gata încă 
cîteva în aşa fel îneît proiectanţii au de 
lucru pînă în 1970“.

Am vizitat secţiile. Este cu adevărat 
impresionant saltul conţinut într-un cu- 
vînt fără pretenţii miraculoase: autouti
lare. In secţia arcuri lame întreaga mun
că scapă mereu, zilnic de vicisitudinile 
efortului fizic.

(Continuare in pag. a III-a) 
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In campania agricolă de toamnă

Mecanizatorii sínt 
corigenţi la pre

gătirea maşinilor
Momentul începerii însăm întărilor 

de toamnă a sosit. Cu toate acestea 
bilanţul pregătirilor este încă nega
tiv la mai multe capitole. Din con
troalele făcute pe teren se constată 
că în unele secţii ale în treprinde
rilor pentru mecanizarea agriculturii, 
reparaţiile la maşinile şi agregatele 
ce urmează să fie folosite în actua
la campanie sínt răm ase in urmă tn 
ziua de 13 septembrie, la secţia de 
mecanizare din Alămor a I.M.A. Si
biu, din 6 sem ănători S. U. 29 nici 
una nu se afla în stare de funcţio
nare, Lipseau „patine, tuburi etc- Şfa- 
rin Cióbanu, şeful secţiei, a arătat 
că nu s-au putut face reparaţiile ne
cesare din lipsa pieselor de schimb. 
El afirma că a fost de nenum ărate 
ori la în treprindere după piese, dar 
că acestea lipsesc din magazie.

In aceeaşi situaţie se găsesc şi sec
ţiile de mecanizare ce deservesc co
operativele agricole de producţie din 
Avrig, Noul Român, A rpaşul de Jos, 
Cîrta, Laslea, Hoghilag. Şeica Mare, 
Soroştin şi altele, unde maşinile au 
fost date cu motorină fără să fie re 
vizuite şi reparate.

M ăsurile indicate de Direcţia agri
colă judeţeană şi concluziile trase 
pe marginea recentei consfătuiri pe 
tema „Cultura griului" ilustrează 
faptul că o condiţie im portantă în 
obţinerea de producţii sporite o con
stituie calitatea lucrărilor pe care le 
execută mecanizatorii. Dar, în situa
ţia amintită mai poate fi oare vorba 
despre calitate? Se mai poate respec
ta adîncimea de sem ănat sau norma 
de săm înţă la hectar cînd maşinile 
nu sínt puse la punct?

Cerinţele contractuale pun în fata 
conducerilor I.M.A. obligaţia de a 
efectua întregul volum de lucrări la 
un nivel agrotehnic corespunzător. 
Şi nicidecum aşa cum s-a petrecut 
şi în alţi ani, cînd, pe procesele ver
bale de recepţii au apărut lucrări 
cu calificativul „bine" şi „foarte bi
ne", ca în teren situaţia să fie toc

mai invers. Se pare că şi in prezent 
unii mecanizatori, nefiind controlaţi 
şi îndrum aţi Îndeaproape, au obi
ceiul să facă lucrări de mîntuială. 
La Avrig, brigada Bradu, Cristian, te
renul de-a lungul şoselei nationale, 
Apoldu de Jos, Scorei, Saroş, Şeica 
Mare, Şeica Mică şi în altele, adîn
cimea la arat nu este respectată. 
Una se scrie pe ordinul de lucru şi 
alta se face în teren. Bunăoară, în- 
tr-una din zile, la brigada din Bra
du, lucrau cinci tractoare la arat. 
Deşi au primit sarcina să intre cu 
plugurile la 21--26 cm. tractoriştii 
arau la 1 \—16 cm. La C.A.P. Cris
tian se ara la 18—20 cm fată de 
26—28 cit era scris pe ordinul de 
lucru. Şi dacă se petrec asemenea 
lucruri vinovaţi sínt preşedinţii si 
specialiştii din cooperativele agricole 
care se mulţumesc, de cele mai 
multe ori, să semneze procesele-ver- 
bale de recepţie fără să mai contro
leze calitatea lucrărilor executate, 
fără să aibă convingerea că, intr-a
devăr, acestea se ridică la nivelul 
cerut.

La pregătirea unui bun pat ger
minativ în vederea însăm întării pă- 
ioaselor contribuie şi polidiscul. De
sigur, în cazul cînd acest agregat 
se află în stare de funcţionare. Nu
mai că în multe unităţi polidiscurile 
încă nu au fost puse la punct. Fie 
că au lipsă discuri, fie că sínt rupte.

Aspectele de mai sus dem onstrea
ză că mai sínt multe de făcut In 
privinţa bunei funcţionări a maşini
lor şi agregatelor. De aceea, con
siderăm că este necesar ca în timpul 
cel mai scurt comitetele de direc
ţie ale Întreprinderilor pentru meca
nizarea agriculturii să ia măsuri ho- 
tărîte pentru rem edierea deficiente
lor sem nalate în aşa fel incit toate 
lucrările agricole să se poată desfă
şura la timp şi la un bun nivel agro
tehnic.

Ing. DUMITRU LĂŢEA
vicepreşedinte al U.J.C.A.P. Sibiu

La Liceul nr. 2, Mediaş, în clasa Xll-a C. Intre emoţia elevilor şi a profesoarei, tradiţionalul buchet de Hori, 
Incununind deschiderea noului an şcolar.

Organizarea podgoriilor 
sie a ştiin ţei ca

judeţului Sibiu -  expre- 
forţă de producţie

Eveniment de o im portantă deo
sebită ■ pentru viticultura mondială, 
al X ll-lea Congres international al 
viei şi vinului, care a avut loc in pe
rioada 2—12 septem brie a.c. la Bucu
reşti, a constituit o manifestare lar
gă a spiritului de colaborare ştiin
ţifică' internaţională.. în domeniul vi
ticulturii şi vinificaţiei. Participanţii 
la Congres au dat o înaltă apreciere 
viticulturii rom âneşti. Cu prilejul vi
zitelor de documentare efectuate de , 
delegaţi în marile podgorii ale ţării, 
o profundă im presie a lăsat organi
zarea superioară a viticulturii şi vi
nificaţiei din podgoriile Mediaşului 
şi Tîrnavclor. în legătură cu prezen
tul şi viitorul acestor podgorii am 
adresat cîteva întrebări acad. prof 
dr. Gherasim Constantinescu, preşe 
dintelele Oficiului international al 
viei şi vinului, deţinătorul premiu
lui suprem al Congresului în -dom e
niul tehnicii viticole pentru mom 
mentala lucrare „Ampelografia Ri 
mâniei".

— Care este semnificaţia deost 
bită pentru România a recente 
mari sesiuni ştiinţifice vini-vit 
colo internationale?

— A legerea României ca ţară-gazde 
a celui de-al Xll-lea Congres inter
national al viei şi vigului a consti

tuit un prilej de îndreptăţită mîndrie 
pentru noi toţi. Faima viticulturii ro 
mâneşti a trecut de mult dincolo 
de m eridianele bătrînei Europe. A- 
cest renum e îşi are obîrşia , alît in 
tradiţia m ultimilenară a culturii vi
lei de vie pe această- vatră străm o
şească, cit şi în nivelul avansat atins 
de actuala şcoală rom ânească de vi
ticultură. Frunza de ' viţă, strugurii 
sínt simboluri întîlnite des jre vesti
giile istorice ale trecutului nostru 
glorios. Secolele care au urmat după 

. perioada sclavagistă a Histriei, Cala- 
tisului, Tomisului, au îmbogăţit şi di
versificat această bărbătească înde
letnicire care este cultura vitei de 
vie. Nivelul ridicat de dezvoltare a 
forţelor de producţie din România 
onlcm porană, cuceririle ştiinţifice 

actuale au determ inat ridicarea pe o 
reaptă superioară a vini-viticulturii 

româneşti. Prestigiul nostru în acest 
domeniu, după recentul Congres in
ternaţional, a ieşit aurat, şi la pro
priu şi la figurat. în primul rînd, 
Ia concursul de vinuri — la care au 
participat 22 de' ţări — din cele 3.53 
medalii' de aur acordate, 165 au re
venit vinurilor româneşti Dacă av em 
în vedere că noi am pi - zentat doar 
374 probe de vinuri, iar juriul con
cursului a fost format în m ajoritate 
din experţi de- peste hotare, se poa

te conchide că v iticultura noastră 
este de m are marcă. In legătură cu 
această problemă, a participării uni
tăţilor productive la concurs, merită 
subliniat un aspect: înscrierea, pen
tru prima dată la o asem enea con
fruntare internaţională, a productelor 
unor cooperative agricole de produc
ţie, care au reuşit să-şi adjudece 8 
medalii de aur, 18 de argint şi 2 
de bronz — pentru cele 30 de vinuri 
prezentate. Este fără îndoială un ma
re succes al agriculturii noastre coo
peratiste, sistem care işi dovedeşte 
şi cu acest prilej capacitatea de va
lorificare superioară a m odalităţilor 
de producţie. în al doilea rînd, Ro
mânia viticolă s-a bucurat de apre
cieri elogioase din partea oaspeţilor 
noştri, pentru tehnica superioară de 
vinificatie existentă la noi, pentru 
organizarea ştiinţifică a producţiei 
vini-viticole în toate vestitele noastre 
podgorii.

Dl. Eladio Asensio Villa (Spania), 
preşedintele Congresului, a subliniat 
caracterul magnific al fermelor noas
tre de stat, foarte bine în treţinute şi 
dotate cu o tehnică modernă de prirn- 
rang. Dl. Louis Costea e Sousa, pro
fesor la institutul superior de agro
nomie din Lisabona, a apreciat că 
şederea în România a prilejuit cu
noaşterea unui univers nou în viti

cultură, ilustrat de viile noastre. Cu
vinte de laudă pentru viticultura 
noastră au avut toţi specialiştii par
ticipanţi la Congres.

Un loc aparte in cadrul actualei 
reuniuni ştiinţifice internationale de 
vie şi vinificaţie l-au ocupat proble
mele de genetică şi am eliorare a 
vitei de vie. Este meritul cercetăto
rilor români de a fi abordat nece
sitatea aprofundării unei serii de 
probleme legate de practica amelio- 
raţivă, care foloseşte, ca metodă 
principală, hibridarea sexuată, cu di
feritele ei variante: naturală, intra- 
specifică, interspecifică şi intergene- 
rică. La Congres s-au dezbătut po
sibilităţile şi rezultatele obţinute, pe 
plan international, prin folosirea a- 
genţilor mutageni, a poliploidiei, a 
heterozisului ca metode de amelio- 
rare. Pentru soluţionarea practică a 
problemelor ridicate, Congresul a 
adoptat zece rezoluţii care stabilesc, 
în tre altele, formarea unui grup de 
lucru în cadrul O.I.V. pentru gene
tica şi ameliorarea viţei de vie, o r
ganizarea de simpozioane pe această 
temă. constituirea unui grup de lu
cru pentru studierea dimensiunilor

(Continuare în pagTa IILaj
Interviu realizat de

GH. GRADINARU
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Fotbal : Divizia A

Fotbalul românesc 
în turnantă

patriotice

Pentru  o ţelăriile 
patrie i
Animaţi de dorinţa realizării sar

cinii de colectare a deşeurilor me
talice, uteciştii din organizaţia 

unitatea Cisnădie, s-au plasat 
pe locul întîi expediind, zilele tre
cute, pentru oţelăriile patriei, 2 000 
kg fier vechi din sectorul parti
cular.

; ; ;  Cu lopeţi, t îrn a -  
coape şi h îr le ţe
Ştiind că Şantierul 505 construc

ţii a rămas în urmă- cu lucrările de 
investiţii la Uzinele textile Cisnă
die, Comitetul U.T.C. de la această 
uzină a luat iniţiativa mobilizării 
tineretului la diferite lucrări neca
lificate. Ca urmare a acestei mă
suri 50—60 de tineri (din ambele 
schimburi) sínt prezenţi zilnic pe 
şantier cu lopeţi, tîrnăcoape şi caz
male, executînd lucrări de săpături, 
nivelări etc., realizînd sute de mii 
de ore muncă patriotică.

La noua şcoală
Pentru fraţii lor mai mici, elevi 

ai noii şcoli generale, tinerii din 
oraşul Cisnădie, mobilizaţi de orga
nizaţiile U.T.C. şi Comitetul oră
şenesc, execută lucrări patriotice la 
săpat şi nivelat, la construit ron- 
douri şi plantat flori în curtea şcolii, 
iar fetele de la „Mătasea roşie" şi 
Uzinele textile au curăţat geamu
rile, uşile şi parchetul.

La „B alul tin ere tu lu i“
Pentru folosirea recreativă a 

timpului liber al tineretului, Comi
tetul orăşenesc Cisnădie al U.T.C. 
a organizat sîmbătă seara la Casa 
de cultură „Balul tineretului“. Cu 
acest prilej s-au desfăşurat con
cursuri şi jocuri distractive.

E aproape un an de cînd fotbalul ro 
mânesc a depăşit epoca zguduirilor. Pes
te rezultatul de la Zürich şi peste cel de 
la Budapesta, peste cel de la Bucureşti 
cu echipa R. D. Germane şi peste eli
minarea formaţiilor noastre — ca de 
obicei, în primele confruntări — din 
competiţiile continentale s-a aşternut 
nostalgia uitării. Am intrat de-atunci 
într-o perioadă — alta — de experi
mente, doritori a trece cît mai grabnic 
în trium f prin fotbalul european. La 
naţională s-au petrecut jumătate din 
jucătorii diviziei A, în speranţa că doar- 
doar careva şi-ar putea lua răspunderea 
totalitară. Pînă la urmă concluziile se 
pare că se opresc to t asupra lotului ri
dicat în picioare de tandemul Oană- 
Covaci. Trist e că a trebuit să urcăm 
în scaun alţi antrenori, care să-şi piardă 
vremea mai bine de un an pentru a 
trage concluziile care s-au mai tras. Şi 
că în acest timp a fost sacrificată toc
mai condiţia cea mai importantă pentru 
progresul fotbalului nostru: continuita
tea. Dar mîine se încheie şi etapa a- 
ceasta de calm: 3 echipe româneşti 
(4- F. C. Argeş, poimîine) ies în arenă 
în principalele competiţii internaţionale: 
Steaua în Cupa campionilor europeni, 
la Trnava cu Spartak (campioana Ceho
slovaciei), Dinamo Bucureşti în Cupa 
cupelor, la Győr cu Vasas (cîştigătoarea 
cupei Ungariei), Rapid la Belgrad, în 
Cupa oraşelor tîrguri (meciul retur cu 
O.F.K.) şi F. C. Argeş la Porto, tot în 
Cupa oraşelor tîrguri, cu Leixoes. Soli
citat pe patru fronturi, fotbalul nostru 
intră în 24 de ore infernale, dincolo de 
care vom putea şti dacă ultima peri
oadă a însemnat o linişte a fecundităţii 
ori una a blazării.

C ît priveşte această a 6-a etapă a 
diviziei A, ea a fost absolut sigur una 
de inflaţie a golului (29). E acesta un 
semn că avem atacanţi mai buni? Nu, 
nu cred. E doar în joc o anumită o- 
rientare pe care o resimte fotbalul nos
tru, aceea a reconsiderării ofensivei. Cel 
mai limpede s-a văzut aceasta pe „23 
August“, unde Teaşcă s-a ambiţionat 
să-i marcheze pe campioni, aruneînd în 
atac întregul potenţial. Şi clujenii au 
înscris de trei ori în poarta unuia din
tre cei mai buni portari pe care-i avem 
la ora actuală (Suciu), pătrunzînd prin 
cea mai sobră linie defensivă a fotba
lului nostru. E aici categoric, un act 
de putere. Insă Teaşcă, voind cu to t 
dinadinsul să impună, a rupt supapele 
de siguranţă lăsîndu-şi spatele comple

tamente pustiu. Asta i-a fost fatal căci 
Steaua, mînuind cu o dexteritate de 
maestru contraatacul, a înscris de 5 ori, 
ratînd cel puţin to t atîtea ocazii clare. 
Folosind aceeaşi armă necruţătoare Farul 
a condus cu 2—0 în patria lui Dobrin, 
însă forma deosebită a lui Radu (autor 
a 3 goluri) a salvat F. C. Argeşul de un 
eşec ruşinos. La fel cum Contardo i-a 
salvat pe ieşeni (1—0 cu Jiul), la primul 
lor examen de A în dealul Copoului. 
De observat aici cum se conturează în 
um bră. personalitatea unui antrenor cel 
puţin la fel de mare ca atacantul Ozon, 
altfel e greu de explicat cum Jiul nu 
poate fi depăşit decît la limită, în nişte 
partide de-afară pe care merita să le 
cîştige. La fel se petrec lucrurile şi cu 
A.S.A. Tg. Mureş, unde Tiberiu Bone 
începe a-şi impune treptat personalita
tea, ridicînd o formaţie cu pretenţii, 
din aproape nimic. Duminică A.S.A. a 
condus cu 1—0, fiind pe punctul de a 
furniza o surpriză tocmai într-una din 
cetăţile fotbalului românesc. L-a ajutat 
însă şi U.T.A. (scor 2—1), care se pare 
că joacă mai bine pe alte stadioane dc- 
cît acasă.

O partidă răsunătoare au reuşit ol
tenii în dauna Petrolului (5—1). Cu un 
Oblemenco necruţător, Ü Craiova a 
făcut dovada că nu numai atacul plo- 
ieştenilor s-a ramolit, ci chiar şi apă
rarea. Unde-i dreptunghiul de aur Boc- 
Florea-Dridea-Badea, păzit cu străşnicie 
de salturile de vultur ale lui Mihai Io- 
nescu, capabil a mătura nu numai aro
ganţa lui Dinamo Bucureşti, dar şi glo
ria Angliei, campioana campionilor 
mondiali, Liverpoolul Iui Roger Hunt. 
Ei, i tempi passati.. La Oradea craini
cul radio suspina înduioşat că rămîne 
singur. N-am înţeles, pe stadion sau cu 
convingerea că Crişul e o mare echipa? 
Căci nouă, acel 1—1 scos în faţa lui 
Oaidă ni se pare onorabil__

Nu ne-am dori un final prea amar, 
însă curioşi putem sta să vedem cum se 
poate descurca Rapidul mîine la Bel
grad, cînd abia cu un autogol a putut 
trece de Vagonul (2—1), cum se poate 
descurca Dinamo la Győr, cînd nu s-a 
putut descurca la Bacău (0—1). Dar 
pentru asta să mai avem răbdare o zi. 
Căci mîine şi poimîne, în patru marii 
cetăţi ale fotbalului european, cluburile 
româneşti intră în asediu. Intre timp 
să ne reparăm aparatele de radio . . .

NICOLAE PÂNDELE

Fază din meciul „Progresul“ Sibiu — „Minerul" Ghelar (1:2). Foto: H. BUCHFELNER

a z i . . . a z t . . .
TIMPUL

Soarele răsare la 5 h şi 56 m şi apune 
la 18 h şi 23 m. Vreme relativ fru
moasă cu cerul temporar acoperit. Va 
ploua izolat. Vîntul va sufla potrivit, cu 
unele intensificări, din sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 9 şi 
11 grade, iar maximele vor oscila între 
20 şi 23 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tarzan, omul maimuţă 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; VICTORIA: Trei copii minune 
(orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21.00) ; TINERETULUI: Pasărea Phoenix 
(orele 9,30; 12,00; 15,00; 18,00; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Eroii de la Tele
mark (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

M ED IAŞ  PROGRESUL: Duelul lung 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Un hectar de 
cer (orele 10,00; 16,30; 18,30 şi 20,30); 
UNIREA: Post-sezon (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE:  POPULAR: Ce noapte, 
băieţi! (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fericirea in traistă 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI:  7 NOIEMBRIE: În
cercuirea (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Taffy fi vînătorul (orele
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Citul tu nu eşti 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: Ce
rul şi iadul (Orele 17,00 şi 19,00).

Protagonistul filmului Fericirea în traistă 
care rulează la cinematograful „8 Mai“ 

din Agnita

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 6,30; 

9,00; 11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 7,30; 
8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 21,00; 0,55—
1.00 (programul II).

Radiojurnale: 7,00; 8,00; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment poe
tic. Versuri de Nicolae Ţaţomir; 15,15 — 
Biblioteca de literatură română. Zaharia 
Stancu: „Pădurea nebună"; 20,05 — 
Ţării, inima şi versul. Montaj de poezie

contemporană românească: 21,05 — Ca
podopere ale literaturii: „Diamantele ne
gre" de Jókai Mór; 22,30 — Moment 
poetic. Lucian Blaga (programul I); 
19,30 — Muzee şi expoziţii (progra
mul II).

Muzică simfonică: 10,00; 10,45; 15,05; 
16,45; 21,00; 23,40 (programul I); 7,45; 
8,35; 9,00; 9,30; 13,00; 13,30; 13,45; 
14,08; 16,00; 18,00; 19,50; 21,05; 21,50; 
2235; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 9,05; 
11,20; 13,20; 14,50; 15,30; 17,15; 18,20; 
19,30; 20,40; 21,35; 22,20; 22,35; 0,05— 
5,00 (programul I); 7,40; 10,05; 12,30; 
15,00; 16,15; 16,36; 20,40; 23,42 (pro
gramul II).

Muzică populară: 9,30; 10,20; 12,30; 
14,00; 16,20; 20,20; 21,25 (programul I); 
7,00; 8,00; 12,11; 13,15; 17,15; 19,00 
(programul II).

TELEVIZIUNE
10.30 — Tele-şcoală: Prefaţă la limba

română.
11.00 — Curs de limba franceză (relua

rea lecţiei de luni).
11.30 — Curs de limba franceză (relua

rea lecţiei a X-a).
12.00 — închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 — Pentru copii. Ecranul cu pă

puşi: „Dănilă Prepeleac“.
18.00 — TV pentru specialiştii din in

dustrie.
18.30 — Curs de limba engleză (conti

nuarea ciclului I).
19.00 — Tinereţea noastră. Emisiune

literară pentru tineret.
19.30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 — Mari călători: „Răsplata în

drăznelii“ (Cristofor Columb).
20.30 — Opinia dumneavoastră.
20.45 — Film artistic: „Contele Bobby,

spaima Vestului sălbatic“. 
22,15 — Panoramic.
22.30 — Divertisment muzical, Dirijor

Alexandru Imre.
22.45 — Telejurnalul de noapte.
23.00 - r  închiderea emisiunii.

Divizia B (seria ll-a)
Rezultatele etapei a VI-a 4. Politehnica 6 2 3 1 10— 8 7

5. Olimpia 6 3 1 2 12—11 7
1. C.S.M. Reşiţa—C.S.M. Sibiu 1—0 (1—0) 6. Metalul T. S. 6 3 1 2 7— 7 7
2.
3.

Minerul—Olimpia
Gaz Metan—C.F.R. Arad

2—1 (2—0) 
3 -1  (1 -0 ) 7. C.S.M. Sibiu 6 3 0 3 13— 8 6

4. Electroputere—A.S. Cugir 
Ind. Sîrmei—Metalul T. S.

2—1 (1—0) 8. Medicina 6 2 2 2 10— 7 6
5. 0—0 9. C.S.M. Reşiţa 6 2 2 2 6— 4 6
6.
7.

Metalul Hd—Chimia 
C.F.R. Timiş.—Politehnica

4—0 (3—0) 
0—0 10. Gaz Metan 6 2 2 2 7— 6 6

8. Medicina—C.F.R. Cluj 1—2 (1—0) 11. C.F.R. Arad 6 2 2 2 10—12 6

Clasament 12. Electroputere
13. Minerul

6
6

2
2

1
1

3
3

5 -  7 
4— 7

3
5

1. C.F.R. Cluj 6 3 3 0 10— 7 9 14. A.S. Cugir 6 2 1 3 6— 9 5
2. Metalul Hd. 6 3 1 2 11— 5 7 15. Ind. sîrmei 6 1 2 3 8—11 4
3. C.F.R. Timişoara 6 2 3 1 6— 4 7 16. Chimia 6 0 3 3 1—13 3

Unul din numeroasele atacuri ale sibiencelor în meciul dintre C.S.M Sibiu—
Universitatea Craiova.

Foto: FRED NUSS

H an db al

R ezultatele cam pionatului republican
Etapa de duminică a campionatului 

republican de handbal masculin s-a 
soldat cu urm ătoarele rezultate: Di
namo Bucureşti—Universitatea Bucu
reşti 19—14; Steaua Bucureşti—Timi

şul Lugoj 27—6; Politehnica G alaţi— 
Politehnica Timişoara 15—23; Dina. 
mo Braşov—Dinamo Bacău 15— 13; 
U niversitatea C luj—Rafinăria Telea- 
jen 22—22.

1. H. R. Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

recrutează candidaţi pentru a-i şcolariza la Şcoala teh
nică comerciala din Constanţa, în specialităţile: conta

bilitate şi revizor de gestiune.
Condiţii de admitere: să fie absolvenţi ai liceului — cu 

sau fără diplomă de maturitate (bacalaureat)
•  vîrsta 18— 30 ani
•  să aibă domiciliul în Sibiu

Durata şcolarizării este de doi ani.
Candidaţii admişi la concurs, care obţin rezultate 
foarte bune la învăţătură, primesc o bursă de 360 Iei 
lunar.
Concursul de admitere va avea loc între 20 — 30 sep
tembrie 1968 cu probe scrise şi orale la matematică şi 
economie politică
înscrierile se fac pînă la data de 19 septembrie 1968 
la sediul întreprinderii — biroul personal.

întreprinderea 
de gospodărie orăşenească 

Cisnădie
angajează de urgenţă:

* tehnician I şef sector gaz
•  maistru pentru construcţii civile sau maistru

pentru instalaţii tehnico-sanitare.

Uzina „Automecanica“ Sibiu
angajează de urgenţă:

•  sudori electrici
Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal al 

uzinei, telefon 15090

Iprofil „Republica“
recrutează elevi pentru ucenicie la locul de muncă în 

meseria de tîmplari.

înscrierile se fac la biroul personal al întreprinderii 
pînă la data de 18 septembrie 1968

Un nou lăcaş de învăţămînt;

Şcoala sportivă „Şoim ii“
(Interviu  cu prof. Dumitru Dobrescu, d irectoru l 

şcolii spo rtive  „Şoim ii“ Sibiu)

Fabrica de cărămizi „RECORD" Sibiu
angajează de urgenţă:

•  un inginer mecanic în specialitatea construcţii de ma
şini, cu vechime de 5 ani în funcţie

•  economişti principali
•  contabili principali

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul personal 
din I.E. Sibiu str. Uzinei nr. 7,

vizitaţi mustăria centrală organizată în Piaţa 
6 Martie din Sibiu.

Zilnic se pot servi:

— Specialităţi la grătar şi frigare;

— Pastramă de oaie şi de porc cu mămăliguţă;

— Sărmăluţe de porc cu costiţă afumată şi 
mămăliguţă;

------------------ î
I. H. R. vă invită să |

I I
— Băuturi diferite şi, bineînţeles, MUST I  

DULCE.
In acest an, mustăria prezintă o atracţie I  
deosebită:

— Peştele pregătit la proţap şi în pergament I  
la grătar. Se poate pescui direct din bazinul I  
mustăriei.

— Tradiţionalele lipii şi brutişoare sínt coapte |  
în faţa clientului.

Mustăria funcţionează zilnic cu program de I  
restaurant de la orele 8—15,30 şi 16,30—24.

Pentru timpul petrecut la unitatea noastră: ■ 
tombolă şi orchestră de muzică populară. 1

----------------------------  I
^  Mustăria din Piaţa 6 Martie.

Paralel cu Şcoala sportivă, în acest an, 
mai bine zis cu începere de la 1 septem
brie, în oraşul Sibiu a început să func
ţioneze o nouă şcoală cu profil sportiv. 
Este vorba de Şcoala sportivă „Şoimii“ 
Sibiu.

Pentru a afla unele amănunte m-am 
adresat prof. Dumitru Dobrescu, direc
torul acestei şcoli, care mi-a răspuns cu 
multă amabilitate.

— Care a fost scopul înfiinţării 
acestei şcoli sportive, căci, după cite 
ştim, anul trecut a început să func
ţioneze una asemănătoare în Bu
cureşti şi aceea cu titlu experimentali

— Intr-adevăr ministerele de resort au 
constatat că asemenea şcoli sportive sínt 
necesare cît mai multe şi în consecinţă 
s-au mai organizat la Braşov şi Sibiu 
altele de acest fel. Şcoala sportivă „Şoi
mii“ (nume tradiţional amintind clubul 
sibian ce odinioară a înscris în palmares 
succese de prestigiu mai ales în fotbal) 
este o unitate de învăţămînt care orga
nizează activitatea extraşcolară a elevi
lor cu aptitudini pentru sportul de per
formanţă, în scopul obţinerii de rezul
tate sportive superioare şi a promovării 
de elemente necesare în loturile repre
zentative, contribuind totodată la desfă
şurarea armonioasă, fizică şi morală a 
acestora. Această şcoală a luat fiinţă la 
1 septembrie şi funcţionează în acest an 
pe lîngă Grupul şcolar profesional „In
dependenţa“.

In paezent ea are un număr de 6 
secţii pe ramură de sport, repartizate pe 
12 grupe: atletism, fotbal, schi fond, 
box, lupte, haltere.

— Cum va funcţiona şcoala?
— Pînă la 15 octombrie se va duce 

o muncă de selecţie a celor mai bune 
clemente din şcolile profesionale şi din 
liceele tehnice de specialitate U disci
plinele de mai sus. După aceea se va 
continua procesul de instruire pe grupe 
cu program de 6 ore săptămînal.

Se preconizează ca în munca de se
lecţie să se organizeze concursuri pe 
şcoli profesionale la atletism, fotbal şi 
anumite probe de forţă.

— Cîţi profesori vor lucra cu dvs ?
— Pentru început în cadrul Şcolii 

sportive „Şoimii“ vor funcţiona un nu 
măr de 5 profesori de specialitate.

— Aveţi asigurată baza materială?
— Desigur, toate bazele sportive ale 

tuturor şcoliloţ profesionale şi ale licee
lor de specialitate din oraş ne stau la 
dispoziţie De asemenea, avem la dispo
ziţie fondurile as'ţ’tirate pentru procura
rea de material şi echipament sportiv,

ceea ce ne face să trecem imediat la 
activitatea practică.

— Ce vor face absolvenţii Şcolii 
sportive „Şoimii"?

— Absolvenţii şcolii vor fi transferaţi 
în secţiile de performanţă ale cluburilor 
şi asociaţiilor sportive sindicale, unităţi
lor unde sínt încadraţi în producţie.

Paralel cu transferul la aceste secţii 
sportivul va merge cu o fişe personală 
pe care noi i-o întocmim pentru toată 
durata şcolii (în care vor fi înscrise 
periodic datele controlului medical şi re
zultatele obţinute în competiţii sau în 
probe de control), urmînd ca pe baza 
acesteia să fie urmărită continuitatea 
pregătirii lor pentru ridicarea măiestriei 
sportive.

ILIÉ IONESCU coresp.

întreprinderea de electricitate Sibiu
angajează:

•  tehnician pentru serviciul transporturi
•  magazineri pentru serviciul desfacere

Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal şi la 
telefonul 14560

\
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A ÎN C E P U T  n o u l  a n  ş c o l a r
Virtuţi constructive

Efervescenta caracteristică începu- 
tutul de an şcolar ne-a întlm pinat 
şi Ia Grupul şcolar de construcţii 
Sibiu. Tineri din toate colţurile ţării 
au venit aici să-şi cultive virtuţile 
constructive m oştenite din moşi-stră- 
moşi. M artin Aron, băiatul cu p ri
viri ce oglindesc în ele seninul bol
ţilor, a venit din Lovrin-Timiş pen
tru  a perpetua o m eserie tradiţio
nală în  familia sa. „Tata e zidar — 
ne spune el — iar eu voi fi mozai- 
car-faianţar, Tot constructor. Nu ştiu 
prea multe despre această profesie 
dar îmi place frumosul". „Am mai 
văzut lucrări în mozaic — ne spune 
un puşti de pe lîngă O radea — 
şi sínt grozave. Erau făcute de echi
pa în  care lucra şi un văr al meu. 
El m-a îndem nat să devin construc
tor. Vreau să învăţ în aşa fel încît 
să-l întrec. Aş v rea  ca lucrul meu 
să incinte priv irea oamenilor".

Spiritul creator îşi etalează .po ten 
tele încă de pe băncile şcolii. Aici 
s-au sărbătorit ieri două evenim ente 
em oţionante pe lîngă deschiderea 
noului an şcolar: s-au înm înat di
plome din partea  M inisterului învă- 
ţăm întului şi Uniunii Tineretului Co
munist, participanţilor prem iaţi la  ex
poziţia „Tehnica se învaţă încă din 
şcoală", deschisă la Bucureşti în lu

na iulie. Elevul Vasile V irjoghe, din 
clasa a Il-a B, odată cu distincţia 
pentru  „panoul decorativ cu mozaic" 
a primit şl confirm area practică a 
puterii sale de creaţie. De acum 
înainte ştie precis că poate face 
mult, foarte mult. Pornit pe drumul 
afirmării nimic nu-i mai poate zăgă
zui lupta 'spre autodepăşire.

Viitorii m ontatori de prefabricate, 
printr-o g îndire concepţională colec
tivă,- au realizat o „hală industria
lă" care şi-a dovedit m aturitatea la 
confruntarea cu exigenţa expoziţiei 
bucureştene. Diploma lor, m îndrie a 
şcolii, va stim ula nebănuit de mult 
dorinţa însuşirii superioare a cunoş
tin ţelor de specialitate, căutarea şl 
iniţiativa.

Al doilea evenim ent tot a tît de 
emoţionant: elevii din anii doi şi 
tre i s-au despărţit de şcoală pentru 
un timp îndreptîndu-se spre şantie
rele  patriei unde sínt aşteptaţi să-şi 
satisfacă perioada de practică. In 
privirile lo r s-a putut citi hotărîrea şi 
m îndria m uncitorului conştient de 
m enirea sa, m îndria de a putea răs
punde prin fapte grijii ce le-a fost 
acordată de către partid, mîndria a- 
similării lo r m arelui gest constructiv 
al unei vieţi fericite.

_ __  . JU  U •
Tinere cititoare Ia biblioteca oraşului Agnita, îndrum ate în alegerea cărţilor 

de bibliotecara V eluria Sîrbu.

Rcsp onsabilitatea 
organizaţiei 
de partid

(Urmare din pag. 1)

Ceea ce merită consemnat, dintru în
ceput, este larga mobilizare a muncitori
lor, a maiştrilor la susţinerea acestui e- 
fort. „Noi am priceput munca colectivă 
şi ca o permanentă relaţie între cei din 
conducerea organizaţiei de partid şi fie
care lucrător. Nu o dată, mobilizaţi de 
organizaţia de partid, muncitorii din 
diverse sectoare au venit cu propuneri 
de îmbunătăţire a utilajelor dintre cele 
mai valoroase“.

Ideea poate fi susţinută şi cu referire 
la larga campanie de masă pentru eco
nomisirea metalului. Au fost organizate 
consfătuiri cu toţi muncitorii. Din rindu- 
rile lor s-au ridicat propuneri^ valoroase 
de raţionalizare a consumului. Centra
lizarea tuturor propunerilor a dat deja 
cantitatea pe care şi-o planificaseră. Pu
teau fi mulţumiţi cei din organul de 
partid? Bineînţeles, nu. S-au căutat, in 
strînsă legătură cu toţi muncitorii, noi 
căi pentru suplimentarea angajamente
lor. Ceea ce poate fi subliniat în mun
ca organizaţiilor de partid de la „Elas
tic“ este permanenta urmărire . a apli
cării măsurilor preconizate. Şi planurile 
de muncă dau glas acestui deziderat. 
Astfel, prin planificare, s-a stabilit un 
colectiv care să studieze şi să raporteze 
plenarei modul de îndeplinire a sarcini
lor ce stau în faţa membrilor de partid. 
Dacă pentru fiecare comunist s-au sta
bilit în organizaţiile din secţii, sarcini 
concrete privind munca complexă a co
muniştilor ele nu rănim simple date bu
ne de raportat pe hîrtie. Printr-un ase
menea colectiv se verifică şi se impulsio
nează ducerea la îndeplinire a acestor 
sarcini. Analiza în comitetul de partid 
duce, apoi, la măsuri concrete de îm
bunătăţire. De altfel, concluziile unei 
evaluări a modului de întocmire a pla

nificării concordă cu constatările de pî- 
nă aici. Există în planuri o bună echili
brare între sarcinile de perspectivă şi 
cele imediate. O pondere bine gîndită a 
sarcinilor economice cu cele educative, 
cu mijloacele specifice muncii de par
tid care să susţină mobilizarea comuniş
tilor. Acelaşi lucru despre conlucrarea 
cu organizaţiile de masă, despre condu
cerea lor. O altă constatare pozitivă se 
referă la realizarea sarcinilor înscrise în 
plan. In acest punct este necesar să a- 
tragem atenţia asupra unor „restanţe“ 
la capitolul agitaţie vizuală. Deşi s-a 
discutat problema, s-au luat măsuri, rea
lizările nu concordă cu climatul gene
ral pozitiv. N-ar strica poate o mai 
mare atenţie. Sínt suficiente probleme 
cărora o bună agitaţie vizuală le-ar 
putea susţine rezolvarea. De altfel or
ganizaţia comuniştilor de la „Elasic“ 
demonstrează, prin preocuparea pentru 
urmărirea problemelor de maximă im
portanţă, că ştie să-şi facă simţită pre
zenţa ca motor al întregii activităţi din 
uzină. Există paşi care merită subliniaţi, 
privind o seamă de aspecte ale mun
cii de propagandă (film înmănunchind 
secvenţe ale muncii de ieri şi de azi, 
foi volante în pregătire, preparative ma
ture privind o bună organizare a nou
lui an în învăţămîntui de partid). Fap
tul ne confirmă convingerea, pe care 
ne-o exprimăm aici, că şi în alte do
menii (agitaţia vizuală, bunăoară) nu 
vor lipsi eforturile îndreptate spre îm
bunătăţire, spre adecvare la climatul ge
neral. în  plus, definitivarea unor recente 
studii şi măsuri de ameliorare a struc
turii organizatorice care să „vindece“ 
neajunsurile rezultate din prea marea 
dispersare a forţelor organizaţiei, vor 
contribui, şi în acest mod, la menţinerea 
unui ritm al muncii orientat spre as
cendent.

war«

m N ou l m e rs  a l  t r e n u r i lo r  •
Cu începere de la 29 septem brie 

196ft intră în vigoare noul mers al 
trenurilor La elaborarea lui s-a avut 
în vedere crearea unor legături rap i
de cu localităţile din Maramureş, Ba
nat, Moldova, precum şi îm bunătă
ţirea condiţiilor de călătorie pe lini
ile principale şi secundare.

Astfel, au fost înfiinţate trenurile 
rapide 21/22 pe distanta Bucureşti 
Nord-Arad şi 45/46 pe ru ta Bucureşti 
Norri-Baia Mare. Totodată au fost 
puse în circulaţie trenurile  accelera
te 307/308 pe distanta Bucureşti 
Nord-Braşov, 525/526 pe traseul Ba
că: -Bicaz, precum şi două accelerate

între Beclean pe Someş şi Sighetul 
Marmatiei. Au fost m enţinute, de a- 
semenea, în circulaţie trenurile, ace- 
le rate  303/304, pe traseul Bucureşti 
Nord-Oradea.

Pentru o mai bună deservire a că
lătorilor m ajoritatea trenurilor au 
fost prezăzute cu vagoane noi de 
clasa a Il-a. A  fost sporit, totodată, 
num ărul vagoanelor bufet sau res ta 
urant şi s-au ataşat vagoane de dor
mit la garniturile de pe distanţele 
Bucureşti Nord-Timişoara (111/112), 
Bucureşti N ord-V atra Dornei (503/ 
515—516/504) şi Bucureşti Nord-Tul 
cea (8001/8002).

în că  din prim ele ore de curs ale noului an şcolar, elevii clasei a IV-a 
de Ia Şcoalâ generală nr. 16 din Sibiu, au pornit „la treabă" cu toa tă

seriozitatea.

ELEVII DE AZI —  c o n s tru c to r i  
a c t iv i  a i s o c ie tă ţ i i  d e  m îin e
In aceeaşi atm osferă sărbătoreas

că, de exuberantă tinerească şi opti
mism, care a cuprins întreaga tară 
în această memorabilă zi şcolară, s-a 
desfăşurat festivitatea de deschidere 
a noului an de învătăm înt în mu
nicipiul Mediaş. Tot oraşul partici
pă sărbătoreşte la acest emoţionant 
act al vieţii şcolare, avind parcă o 
solem nitate în plus, imprimată deo
potrivă pe feţele tinerilor şi ale ce
lor mai în vîrstă.

In municipiul Mediaş învaţă în 
frăţiţi tineri de diferite naţionalităţi 
— români, germani, maghiari şi al
ţii — care ostenesc cot la cot pen
tru cucerirea înaltelor piscuri ale 
gîndirii. Prin grija partidului nos
tru, au fost asigurate condiţii opti
me studiului, lărgindu-se şi perfec- 
tionîndu-se perm anent baza m ate
rială necesară învăţăm intului mo
dern. Acest fapt se înscrie,cu  o nouă 
prestanţă în tradiţiile  înaintate ale 
şcolii rom âneşti în ale cărei pagini 
i e  aur mari dascăli au scris rinduri 
de neuitat.

O fată im portantă a grjii cu care 
este înconjurat învătăm intul nostru 
este asigurarea asimilării ştiinţei şi 
culturii în limba naţionalităţilor con
locuitoare, înfiintîndu-se în acest 
sens şcoli sau secţii cu limbă de 
predare alta decit cea română. Ca 
un exemplu elocvent, la Liceul nr. 
2 din M ediaş fiinţează o secţie cu 
limbă de predare germ ană, cuprin- 
zînd clasele a V-a—a XlI-a. In a- 
nul şcolar trecut, la clasele aparţi- 
nînd acestei secţii au invătat peste 
400 de elevi, iar în acest an şco
lar, început acum cu atîta  încredere 
şi dăruire, la aceste clase sínt în
scrişi peste 600 de elevi, 264 învă-

tînd în clase liceale. Pentru a răs
punde la nivelul cerinţelor acestei 
afluente spre cultură, şcoala şi-a 
intîm pinat elevii cu două noi săli 
de clasă, cu o bază sportivă lărgită, 
cu un spaţiu dezvoltat afectat in ter
natului de băieţi. Intr-o atm osferă 
entuziastă, dascălii acestei şcoli, 
construită acum cinci ani, s-au an
gajat să depună toate eforturile, să 
dea viaţă îndem nului de înaltă re s
ponsabilitate patriotică adresat de 
C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat şl 
Consiliul de M iniştri ale R.S. Ro
mânia, cu ocazia deschiderii noului 
an şcolar.

Cadrele didactice sínt pătrunse 
de conştiinţa im portantei lor m eniri 
sociale, angajindu-se să fie la înă l
ţimea încrederii cu care sínt încon
jurate. în tro  discuţie avută cu oca
zia acestui evenim ent şcolar, M aria 
Brechner, profesoară de limba ger
mană la amintita şcoală -m edieşană, 
ne-a declarat, cu emoţie şi convin
gere: „Lucrind cu o clasă umanistă, 
voi încerca prin munca mea să educ 
elevii care mi-au fost încredinţaţi 
în spiritul marilor idealuri ale um a
nismului socialist, astfel încît elevii 
mei să crească şi să se formeze în 
spiritul prieteniei în tre popoare, în 
tre  toate naţionalităţile, pentru ca, 
mai tirzlu, cind vor fi constructori 
activi ai societăţii noastre, să con
tribuie din plin la m enţinerea păcii 
intre popoare. In această muncă, un 
ghid preţios sínt pentm  noi das
călii, Directivele C.C. al P.C.R.".

Sîntem convinşi că aceste frum oa
se cuvinte vor căpăta adevărata mă
sură în activitatea profesoarei frun
taşă, Maria Brechner. li. urăm, ca si 
tu tu ror cadrelor didactice din muni
cipiul Mediaş, mult succes.

In oraşul 
textiliştilor

In prezenţa a peste 900 elevi de la 
Centrul şcolar textil şi Liceul industrial 
din Cisnădie, cadre didactice şi părinţi, 
adunaţi în careu la internatul şcolii, a 
avut loc, în dimineaţa zilei de ieri, des
chiderea festivă a noului an şcolar. În
treaga asistenţă a primit cu vii aplauze 

salutul Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat şi 
Consiliului de Miniştri ale Republicii 
Socialiste România adresat cadrelor di
dactice şi elevilor cu prilejul deschiderii 
noului an şcolar, care a fost citit de 
prof. loan Martin, directorul adjunct 
al şcolii.

Trecînd în revistă unele rezultate ob
ţinute în dezvoltarea învăţămintului în 

«'patria noastră, noile prevederi oglindite 
în Legea adoptată de Marca Adunare 
Naţională a Republicii Socialiste Româ
nia, directorul Centrului şcolar textil şi 
al Liceului industrial, prof. loan Brăti- 
lescu, a spus: „De-a lungul celor opt 
decenii de existenţă a acestui lăcaş de 
cultură, s-au perindat şi şi-au însuşit 
meseria de filator şi ţesător mii şi zeci 
de mii de tineri care astăzi îşi fac sim
ţită  prezenţa în numeroase unităţi ale 
industriei textile româneşti, mulţi dintre 
ei ocupînd funcţii de răspundere.

Adresîndu-se profesorilor şi colegilor, 
Mircea Roşea, elev în anul II al Şcolii 
tehnice de maiştri, a spus: „astăzi, în 
aceste clipe emoţionante, gîndul nostru 
se îndreaptă cu recunoştinţă către par
tidul şi statul nostru care ne-au creat 
condiţii minunate pentru a ne putea în
suşi cunoştinţe cit mai bogate. Noi, 
elevii dc la Centrul şcolar profesional 
şi tehnic de maiştri, de la Liceul indus
trial din Cisnădie, nu avem cuvinte su
ficiente prin care să mulţumim partidu
lui şi statului pentru că ne-a creat po
sibilităţi să ne pregătim la cel mai înalt 
nivel în vederea traducerii în viaţă a 
obiectivelor trasate de partid. Vom şti 
să răspundem acestei griji prin munca 
pe care o vom depune, neprecupeţind 
nici un efort pentru a obţine rezultate 
cit mai bune în anul şcolar ce s-a des
chis, iar mai tîrziu în producţie“.

IOAN STREZA

R ăsp u n d em  in f a ta  v iito ru lu i!
(Urmare din pag. I) 
este chemat astfel să privească 
cu înaltă responsabilitate îndato
ririle  ce-i revin.

Un loc central, bine definit, îl 
ocupă în acest cadru profesorul, 
învăţătorul. Iată de ce rolul lui, 
m enirea lui nobilă oferă nenu
m ărate motive de reflecţii — 
mai cu seamă în această perioadă 
cînd tara toată cunoaşte eferves
cenţa unor asem enea activităţi şi 
căutări creatoare cum n-a cunos
cut niciodată în istoria ei. Ne 
revin  astfel, proaspete, în  minte 
cuvintele rostite de tovarăşul 
N icolae Ceauşescu cu prilejul 
constituirii Consiliului national al 
pionierilor: „Dezvoltarea vertig i
noasă a economiei şi culturii în 
condiţiile revoluţiei tehnico-ştiin- 
ţifice mondiale, etapă nouă, supe
rioară a desăvîrşirii construcţiei 
socialismului, perfecţionarea re la
ţiilor socialiste de producţie, cer 
luarea tu turor m ăsurilor pentru 
pregătirea la nivel ştiinţific 
şi cultural superior a tinerei ge
neraţii..."

Credem că nu greşim afirmînd 
că, în  realizarea acestor înalte 
deziderate, slujitorii şcolii au în 
faţă un model de excepţională 
valoare: virtuţile hotărîrii ferme, 
avîntului şi dăruirii cu care 
muncitorii din întreprinderi în 
făptuiesc ampla acţiune iniţiată 
de conducerea partidului pentru 
perfecţionarea organizării p ro
ducţiei şi a muncii, pentru  spo
rirea continuă a eficientei întregii 
activităţi economice.

Multora, asem ănarea şcolii cu 
uzina ar putea să li se pară for
ţată. Exceptînd, bineînţeles, nu
m eroasele deosebiri ce le carac- 
cterizează, trebuie să recunoaş
tem că şi şcoala e o adevărată 
uzină. Dar o uzină a cărei „pro
ducţie" e cu mult mai im portantă 
decit, să zicem, producţia de că
rămizi, pantofi etc., etc. Pentru 
că e vorba de oameni, de tineri 
care vor trebui să fie predaţi 
ţării ca personalităţi conturate, 
ca buni cetăţeni, caracterizaţi 
prin înalte trăsături morale, poli
tice şi sociale, capabili să parti
cipe din plin la continua edifi
care a societăţii noastre.

A  urma exemplul oferit de 
oamenii uzinelor, răspunderea, 
disciplina, hărnicia, tendinţele lor 
novatoare, ştiinţifice în organi
zarea muncii — iată trăsături ce

La o şcoală cu nişte elevi 
altfel decit alţii

Liceul nr. 1, Mediaş.
înainte de „prima sonerie", un careu festiv frem ălind tinereşte in faţa 

bătrinului edificiu medieşean de cultură.

pot şi trebuie să înnobileze pe 
fiecare profesor, învăţător, edu
cator.

E lăudabil că in viata şcolilor, 
în discuţiile dintre cadrele didac
tice întîlneşti frecvent cuvintele: 
să facem totul pentru a ridica 
nivelul întregului proces instruc- 
tiv-educativ. In imensa m ajori
tate a cazurilor aceste cuvinte 
sínt însoţite sau urm ate de fapte 
concrete, îm bucurătoare. Dar mai 
există locuri unde — asemeni 
unui jalnic steag zdrenţuit — ele 
sín t flu turate în mod demagogic, 
înşelător, cu inflexiuni din care 
zvîcneşte puternic buruiana rea a 
nepăsării. Rezultatul: muncă de 
mintuială, superficialitate, indis
ciplină, neglijenţă, diletantism, 
suficientă, „rebuturi".

Rămîne, aşadar, ca — la fel ca 
în  uzine —  şi în  şcoli să fie 
analizat critic, cu spirit de răs
pundere, în tregul proces instruc- 
tiv-educativ, să fie identificate 
neajunsurile ce frinează obţine
rea unor rezu lta te  to t mai bune, 
să fie găsite soluţii optime, mă
suri im ediate şi de perspectivă 
care să asigure intr-adevăr, în 
mod real şi eficient, îm bunătă
ţirea acestui im portant proces.

Profesorul, învăţătorul, educa
torul... A m intirile fiecăruia dintre 
noi ne stau solid temei pentru a 
afirma că fără autoritate, munca 
lor nu poate asigura nici pe de
parte roadele aşteptate. De aceea 
e bine să nu uităm nici o clipă 
că au torita tea  — această latură 
esenţială a personalităţii fiecărui 
dascăl — nu poate fi dobîndită 
decit prin exigenţă, tact şi soli
citudine în relaţiile cu elevii, 
prin exemplul de probitate pro
fesională, conduită m orală în 
şcoală, în societate, în  viata  fa
milială. Numai aşa dascălii pot 
avea o în rîu rire  ho tărîtoare  în 
formarea trăsăturilor ce trebuie 
să caracterizeze pe toti cei că
rora sín t chemaţi să le dăru
iască „aripi pentru zborul în 
viată".

Dar să nu uităm: cîştigarea 
autorităţii şi personalităţii este 
de neconceput fără a dovedi o 
înaltă com petenţă ştiinţifică şi 
pedagogică,. fără a tine pasul cu 
dezvoltarea im petuoasă a ştiinţei 
în general şi a specialităţii res
pective îndeosebi. In zilele noas
tre, a nu fi receptiv  faţă de nou, 
de tendinţele sănătoase, viabile, 
cu largi perspective, înseamnă 
nici mai m ult nici mai puţin de
cit o autocondam nare la rutină, 
la închistare în  anumite forme 
perimate, la ruginirea capacită
ţii intelectuale şi paralizarea gin- 
dirii; înseam nă lecţii placide, ne
interesante, nealractive, legate 
strict doar de literatura m anua
lului, fără nici o referire la nou
tăţile pe ca te  le oferă zilnic do
meniul fiecărei discipline. Cel 
mai sigur antidot in  această pri
vinţă nu e altul decit conştiinţa 
necesităţii studiului, a datoriei 
oricărui profesor sau învăţător de 
a se considera, el însuşi, un 
elev sîrguincios în specialitatea 
sa, de a fi to t timpul la curent 
cu tot ceea ce oferă mai valoros 
puternica „explozie" de infor
mare ştiinţifică din zilele noas
tre. Numai astfel vom putea asi
gura la fiecare oră de clasă cu
noştinţe noi, inedite, care să 
ţină mereu trează atenţia elevi
lor, să le stim uleze interesul 
pentru studiu, pentru îmbogăţi
rea cunoştinţelor. Numai astfel 
vom putea contribui, fiecare în 
parte, ia îm bunătăţirea calitativă, 
la perfecţionarea continuă şi r i
dicarea pe trepte superioare a 
întregului proces instructiv-edu- 
cativ.

Im

16 septembrie 1968 dimineaţa. Calen
darul şcolar marchează la această dată 
reîntoarcerea pe băncile de unde peste 
un an, doi sau trei, elevii de azi se ’’or 
angaja, fiecare după aspiraţiile şi apti
tudinile sale pe una din căile care con
verg toate spre drumul înfloritor al con
strucţiei socialiste.

Şi totuşi în privirile celor 664 de e- 
levi ai Liceului pedagogic din Sibiu în- 
tilneşti ceva ce nu găseşti la alţii. Sint 
nişte elevi „neobişnuiţi“. Vor ieşi din 
clasă într-o primăvară la fel de înso
rită ca şi acest frumos început de toam
nă şi se vor întoarce tot în sălile de
curs. In faţa băncilor, la catedră. Vor
inversa locul pe care-1 ocupă azi în 
faţa tablei şi vor schimba caietul de no
tiţe cu catalogul, căci aceşti elevi vor 
încheia cursurile tranformîndu-se. din 
„ascultători" în „vorbitori“. Deveniţi în 
văţători sau educatoare vor transmite 
bogăţia culturii româneşti prin inteli
genţa şi talentul lor pedagogic altor e- 
levi, vor completa detaşamentul cel mai 
numeros al intelectualităţii noastre cu noi 
puteri spirituale.

RXmîn pini atunci nişte elevi altfel 
decit alţii. De fapt şi cei 54 profesori

ai lor sínt puţin altfel decit alţii. Sini 
dascălii unor dascăli.

— Aţi mai fost 6 ani intr-o alta 
şcoală. De ce aţi cerut să predaţi din 
această toamnă tocmai la Liceul peda
gogic?

— Nu întîmplător, ne răspunde prof. 
Rosemarie Farsch. La acest liceu se pu
ne un accent special pe latura meto
dică şi pedagogici.

— Eu vin direct de pe băncile fa
cultăţii — intervine prof. Wilhelm 
Stirner. Am cerut să predau la un liceu 
pedagogic pentru că — în calitate de 
piofesor de muzică — simt că insu- 
flînd viitoarelor cadre didactice dra
gostea pentru această specialitate, elevii 
vor primi încă din primii ani de 
şcoală elementele de bază ale unei te
meinice educaţii estetice.

In spatele celor peste 600 de elevi 
adunaţi ieri în curtea Liceului peda
gogic stau zeci de ani pe care Sibiul îi 
înscrie în tradiţia lui pedagogici. „Nor- 
maliştii“ de ieri au astăzi alte uniforme, 
alte realizări spirituale şi materiale, dar 
acelaşi ideal: continuarea şi propăşi
rea învăţămintului naţional fie că e 
practicat în româneşte sau în limba ma
ternă a naţionalităţilor conlocuitoare.

ín  f a ţ a  m ira c o le lo r  a b e c e d a ru lu i
(Urmare din pag. I)

jucării, de un prag maleabil, de o tre
cere creionată cu grijă de la joacă la 
responsabilitatea.. .  abc-ului.

Emoţionant gestul celor „mari" (din- 
tr-a IV-a) care, în rînd ordonat, cum 
stă bine unor. . .  veterani, au înmînat 
puştimii brusc înviorată de emoţie şi plă
cere, buchete de flori. învăţătoarea Ana 
Niţulescu le-a transmis primele sfaturi 
din vastul codex al îndatoririlor şcolă
reşti. „Acum sinteţi copii mari ne scoa
tem frumuşel băştile şi ghiozdanele şi 
sîntem atenţi“. „O legătură strinsă cu 
grădiniţele de unde vin cei mici — 
ne spunea directorul şcolii — a facilitai

şi pe această cale, pregătirea celor ce 
vor lucra cu copiii de 6 ani pentru 
premiera absolută a celui mai tînăr pas 
pornit spre cucerirea luminii cărţii". S-au 
schimbat flori, buchete numeroase, s-au 
definitivat ultimele preparative şi,, în 
ochii unora, abundenţa emoţiilor noi a 
irumpt în lacrimi. Micuţul Ilie Şandru 
a fost unul dintre aceştia. Peste ani, 
cînd mămica-i va aminti lui Iliuţă pri
mele lacrimi de . . .  şcolar, cum va re
trăi el clipa aceasta unică?

Paşi tineri găzduiţi cu grija părin 
tească a ţării întregi şi-au trecut tinere
ţea în hotărîrea de a fi demni de fru
museţea zilelor de azi, de conturul ce
lor care vor veni.

(Urmare din pag. I)

şi strucutrii optime a în treprinderi
lo r viticole şi vinicole ţi  fac o serie 
de recom andări cu privire la dezvol
tarea  cercetării ştiinţifice pentru ob
ţinerea de vinuri de calitate, tehno
logia preparării, aprofundarea studii
lor în legătură cu prepararea v inuri
lor spumoase, codificarea metodelor 
de dozare a enzimelor, vitam inelor 
şi materiilor azotate din vin, inten
sificarea schimburilor de rezultate 
ştiinţifice între specialiştii din dome
niul viticulturii, oenologiei şi econo
miei viticole. După cum se vede, aria 
vastă a preocupărilor şi profunzi
mea problemelor dezbătute au fost 
principalele caracteristici ale lucră
rilor recentului Congres international 
al viei şi vinului.

— îm preună cu delegaţii la 
congres de peste hotare aţi viziiat 
podgoriile T irnavelor şi Mediaşu- 
luf. Care este specificul acestor 
vii in diadema aurată a viticul
turii româneşti? Ce impresii v-au 
lăsat, dvs. şi oaspeţilor, oamenii 
şi meleagurile Sibiului?

— Am fost pur şi simplu fermecaţi 
de viaţa modernă a acestui străvechi 
oraş care este Sibiul şi de transfor
mările înnoitoare ale locurilor. O as
peţii au apreciat Sibiul ca unul din 
cele mai frumoase, oraşe din Europa 
şi de pe alte continente Rafinamen
tul în gust al sibienilor, m area lor 
capacitate de a transfigura natura 
ferm ecătoare în adevărate opere de 
artă  au im presionat profund pe oa
menii din cele 36 de ţări participan
te la Congres. Pentru mine personal 
Sibiul constituie un etalon al vieţii 
armonioase, cu multă, multă lumină, 
cu multă plăcere sinceră de a trăi, 
de a te bucura din plin de viată. 
Oamenii acestor meleaguri, rafinaţi, 
competenţi, harnici, frumoşi în serio
zitatea lor bărbătească, ne-au ferme
cat cu sinceritatea lor cristalizată 
în priviri, zîmbete, cuvinte din ini
mă. Din acest punct de vedere, to
tul a fost, la Sibiu minunat. Trecînd

în domeniul practicii, al realizărilor, 
relevăm  înaltul grad de organizate 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii 
în unităţile pe care le-am văzut. Aici, 
la Sibiu, s-a reuşit acea îm binare fe
ricită în tre  a concepe şi a m ateria
liza concepţia, ceea ce a favorizat 
ivirea unor adevărate „perle" de fer
me şi unităţi de producţie. Podgo
riile I.A.S. Axcnte Sever, Mediaş pot

Organizarea
podgoriilor
fi situate fără nici o reţinere alături 
de ultimele modele de structură opti
mă a unităţilor vini-viticole. De ase
menea, podgoriile de la Laslea, Şeica 
Mică, Atei şi multe alte cooperative 
agricole sau ferme de stat au atins 
un nivel avansat de exploatare ra 
ţională. De altfel, cuvintele acestea 
au „acoperire" în . . .  aur sau argint: 
I.A.S. A xente Sever a obţinut, pentru 
un vin M uscat O ttonel, producţia a- 
nului 1965 — o medalie de aur, iar 
I.A.S. M ediaş — două medalii de ar
gint pentru vinurile din soiurile Fe
tească albă 1966 şi N euburger 1965. 
Dar multe vinuri — produse de unele 
cooperative agricole de producţie din 
judeţul dvs. — aveau şanse egale 
dacă ar fi participat la concurs.

— Cum vedeţi dvs. perspecti
vele de dezvoltare a podgoriilor 
judeţului nostru?

— Podgoriile Tirnavelor, masiv im
portant din care fac parte şi viile 
judeţului Sibiu, vor ocupa intr-un 
viitor apropiat primul loc în tară, 
atît în privinţa suprafeţei cultivate, 
cit şi a calităţii vinurilor. A cest lu
cru este şi mai uşor de înţeles dacă

amintim că nota maximă şi apre 
cierea unanim ă a  juriului concurse 
lui de vinuri au fost obţinute de ti 
vin din această podgorie (Musce 
Ottonel — producţia 1957 a statiun: 
experim entale Blaj). Specializarea v 
fi orientată către  v inuri de mar 
marcă, albe, aromate. Un loc deose 
bit va fi ocupat de producerea vinu 
rilor spumoase. A ceastă o rientare cc 
respunde cerinţelor obiective. Se im 
pune valorificarea superioară a con 
ditiilor de sol şi climă extrem  d 
favorabile de pe dealurile celor dou 
Tîrnave, unde solul este scurs, spăla 
la vale şi unde num ai viţa de vi, 
poate filtra energia solară ce scald, 
acest relief frăm intat. Terenul tera 
sat pentru viţa de vie se solifici 
mult mai uşor, mai repede şi aces 
aspect nu trebuie neglijat cind aven 
în vedere perspectivele unei agri 
culturi intensive.

C rearea unui mare şi puternic ba 
zin viticol în această parte minunaţi 
a ţării noastre este o soluţie econo 
mică de cea mai înaltă concepţie. Şi 
întrucît există aici elem ente deosebi 
de favorabile, adaptîndu-se soiurile 
cultivate la complexul rlimă-sol, uni 
tatea dialectică plantă-mcdiu, in dez 
voltarea ei obiectivă, va genera noi 
capacităţi de producţie, va contribui 
la sporirea caracterului intensiv al 
agriculturii noastre. V iticultura este 
astfel chemată să creeze noi surse 
de venituri, noi producte diversifi
cate. Contribuţia economiei judeţu
lui Sibiu la circuitul national al pro. 
duselor va fi sporită considerabil 
întrevăd viticulturii din judeţul Si
biu un m are viitor Această prezum
ţie este atestată de oamenii minu
naţi ai acestor locuri, de orientarea 
actuală a dezvoltării sectorului vi
ticol, de condiţiile pedoclimatice şi 
economice deosebit de favorabile 
existente aici. De altfel acestea au 
fost şi concluziile la care au ajm s 
delegaţii la Congres, care au parti 
cipat la instructiva vizită de docu
m entare în podgoriile judeţului Si
biu.
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Vizita delegaţiei 
guvernamentale 
în Venezuela

romane

Caracas 16 — Trimisul special Ager
pres, Vasile Oros, transmite: In seara zi
lei de 14 septembrie, delegaţia guver
namentală română condusă de Gheorghe 
Rădulescu, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, a sosit în Venezuela. Pe 
aeroportul din Caracas, delegaţia a fost 
întîmpinată de Jose Antonio Mayobre, 
ministrul minelor şi hidrocarburilor, 
Raul Nash, adjunct al ministrului de 
externe, şi funcţionari superiori ai a- 
cestui minister, de conducători ai Mi
nisterului de Relaţii Interne, Ministe
rului Dezvoltării Naţionale şi ai Cor

poraţiei venezuelene a petrolului. Au 
fost prezenţi, de asemenea, ambasadorul 
Republicii Socialiste România în Ve
nezuela, Octavian Bărbulescu, şi alţi 
membri ai ambasadei.

Duminică oficialităţile venezuelene au 
oferit o masă în cinstea delegaţiei gu
vernamentale române, in timpul căreia 
ministrul afacerilor externe, Ignacio 
Iribarren Borges, ministrul relaţiilor in
terne, Reinaldo Leandro Moro, şi alte 
înalte personalităţi politice venezuelene 
au salutat pe membrii delegaţiei guver
namentale române.

O fe r ta  României
LA TÎRGUL INTERNAŢIONAL 

DE LA VIENA
Viena. — 16. Coresponden

tul Agerpres, P. Stănescu, trans
mite: Tîrgul internaţional de la 
Viena s-a încheiat, după părerea 
observatorilor, cu un bilanţ pozitiv. 
Numărul vizitatorilor a atins újra 
record de 646 000, cu 16 000 mai 
mult decit la ediţia din toamna 
anului trecut. La actuala ediţie au 
participat 33 de state. Presa vie- 
neză a consemnat cu satisfacţie 
larga participare în acest an a ţă
rilor socialiste.

„Oferta României la tîrgul de 
toamnă, menţionează „Wiener Zei
tung" a fost deosebit de cuprinză
toare. Ea a cuprins maşini şi trac
toare, produse chimice şi petrochi
mice, precum şi mărfuri ale indus
triei uşoare. Comerţul cu România, 
subliniază ziarul, s-a dezvoltat în 
mod foarte favorabil“.

In acelaşi timp cu Tîrgul internaţio
nal de la Viena a fost deschis şi 
pavilionul de inovaţii şi invenţii. 
Duminică după-amiază, juriul Sa
lonului internaţional de invenţii a 
distins cu premii, cele mai valoroase 
realizări prezentate. Două invenţii 
româneşti: „Convertor amplificator* 
(autor ing. Dan Teodorescu) şi 
„Reglarea vitezei motoarelor asin
crone cu ajutorul tiristoarelor“ (autor 
dr. ing. loan Dore-Landau) au fost 
distinse cu „Marea medalie de aur“, 
iar invenţia „Bobina} în două stra
turi“ (autor ing. Ştefan Fluieraş cu 
„Marea medalie de argint“. Distinc
ţiile acordate concretizează interesul 
manifestat de numeroşi specialişti şi 
vizitatori pentru realizările româ
neşti prezentate la salonul interna
ţional de invenţii din Viena.

MEXIC: V edere din Ciudad de Mexico, gazda viitoarelor Jocuri Olimpice.

Italia şi Piafa comună
Roma 16 (Agerpres). — M inistrul 

afacerilor externe al Italiei, Giusep
pe Medici, a avut consultări succe
sive cu ceilalţi cinci m iniştri de ex
terne ai statelor membre ale Pieţei 
comune pentru a defini program ul 
de lucru al sesiunii Consiliului mi-

Campania electorală din S.U.A:

Prognoze şi realităţi despre 
şansele

Washington 16 (Agerpres). — Candi
datul Partidului republican la alegerile 
prezidenţiale din toamna acestui an, 
Richard Nixon, conduce cu 43 la sută 
în  lupta sa directă cu candidatul Parti
dului democrat, actualul vicepreşedinte 
al S.U.A., Hubert Humphrey, care în
truneşte doar 31 la sută din numărul 
celor întrebaţi în cadrul unor anchete 

I efectuate de Institutul de sondare a 
opiniei publice „Gallup“. La aceeaşi 
concluzie ajunge şi un sondaj efectuat 
de ziarul „New York Times“, care a- 
firmă că, dacă în prezent ar avea loc 
alegeri prezidenţiale, Richard Nixon ar 
obţine o victorie „zdrobitoare“ în faţa 
lui Hubert Humphrey şi a celui de-al 
treilea candidat, aşa-zis independent, 
George Wallace. Nixon şi-ar fi asigurat 
deja sprijinul în cel puţin 30 din cele 
50 de state ale S.U.A.

Se menţionează că actuala campanie 
prezidenţială din S.U.A. dă semnele li
nei „încălziri“, Partidul democrat recu- 
noscînd că va trebui să ducă o luptă 
grea pentru a putea rămîne la condu
cerea Casei Albe. Cu toate acestea, ob
servatorii politici apreciază că vicepre

şedintele Hubert Humphrey a obţinut 
un cîştig faţă de poziţia pe care o avea 
înaintea desemnării sale la Convenţia 
Partidului democrat de la Chicago şi 
chiar imediat după aceasta. Se subli
niază că şansele candidatului democrat 
depind de măsura în care acesta va 
reuşi în timpul scurt care a mai rămas 
pînă la alegeri să creeze „o imagine a 
sa proprie“. Tocmai în acest sens pare 
că acţionează şi Humphrey, care într-un 
discurs electoral, rostit săptămîna tre
cută, declara că „unele detaşamente ale 
trupelor americane din Vietnamul de 
Sud trebuie să fie aduse acasă cel mîi 
tîrziu la sfîrşitul acestui an sau la în
ceputul anului viitor“. Dar declaraţia 
sa a fost „estompată" de o afirmaţie a 
preşedintelui Johnson, care, fără să se 
refere nominal la vreunul din candidaţi, 
a relevat că „nimeni nu poate prezice 
data la care trupele americane vor fi 
readuse în ţară“. Pe de altă parte, can
didatul Partidului democrat este hotărît 
să adopte în prezent o „campanie du
ră“, cum a fost denumită de purtătorul 
de cuvînt al acestuia, Lawrence O’Brien, 
împotriva candidatului republican. A-

depţii lui Humphrey fac presiuni pentru 
o întîrziere directă între candidatul de
mocrat şi cel republican la o dezbatere 
televizată în legătură cu problemele ri
dicate în actuala campanie.

Chicago 16 (Agerpres). — O anchetă, 
efectuată de ziarul „Chicago Sun-Times“ 
în legătură cu incidentele care s-au pe
trecut în timpul Convenţiei Partidului 
democrat de luna trecută, arată că cel 
puţin 537 de persoane au fost rănite 
grav, ca urmare a intervenţiei brutale 
a poliţiei. Ziarul menţionează că s-a a- 
juns la concluzia că numărul celor care 
au avut de suferit în cursul acestor 
incidente este mult mai mare decît ci
frele oficiale. Se relevă că 167 de per
soane civile au fost internate în spital, 
cu 100 mai multe decît se anunţase an
terior. Ancheta relevă că un număr de 
190 poliţişti au fost, de asemenea, ră
niţi în cursul incidentelor. Contrar ce
lor afirmate oficial, armele confiscate 
provin în majoritate de la persoane 
percheziţionate după incidente şi nici
decum de la cele arestate în timpul de
monstraţiei.

nisterial al C.E.E. care va avea loc 
la 27 septembrie, la  Bruxelles.

Giuseppe Medici, care asigură în 
momentul de faţă, în calitate de 
reprezentant al Italiei, preşedinţia 
Consiliului ministerial, a efectuat v i
zite la Bonn şi la  Paris şi a primit 
la  Roma şi la  V eneţia pe miniştrii 
de externe ai Belgiei, O landei şi 
Luxemburgului.

In com unicatul dat publicităţii la 
V eneţia după întrevederea cu minis 
trul afacerilor ex terne al Luxembur
gului, P ierre Gregoire, se reafirm ă 
dorinţa de rezolvare cît mai grabnică 
a problemei lărgirii Pieţ.ei comune. 
A ceastă apreciere, care vine în con
tradicţie cu poziţia exprimată de gu 
vernul francez, de a m enţine în con 
tinuare Anglia în afara acestui orga 
nism, p revesteşte o nouă înfruntare 
la apropiata sesiune a Consiliului mi
nisterial al C.E.E.

Conferinţa africană la nivel înalt
Adoptarea rezoluţiei privind soluţionarea

problemei nigeriene
Alger 16 (Agerpres). — Duminică au 

continuat la Alger lucrările Conferinţei 
la nivel înalt a ţărilor membre ale O.U.A. 
Comitetul Consultativ al Organizaţiei 
Unităţii Africane în problema nigeriană 
a prezentat Conferinţei un amplu raport. 
După dezbateri prelungite, a fost adop
tată o rezoluţie privind soluţionarea răz
boiului civil .rlin Nigeria. în rezoluţie se 
relevă eforturile depuse de şefii statelor 
membre ale Comitetului Consultativ al 
O.U.A. şi în special acţiunile întreprinse 
de împăratul Etiopiei, Haile Selassie, 
pentru îndeplinirea hotărîrilor luate de 
O.U.A. privind soluţionarea problemei

nigeriene. Rezoluţia cheamă pe liderii 
provinciei secesioniste Biafra să coope
reze cu autorităţile federale în vederea 
restaurării păcii şi unităţii în Nigeria şi 
cere, de asemenea, încetarea ostilităţilor. 
Totodată, în rezoluţia adoptată se reco
mandă guvernului federal de la Lagos 
dacă condiţiile de mai sus sínt îndepli
nite, să acorde o amnistie generală şi să 
coopereze cu Organizaţia Unităţii Afri- 
c^ge în vederea asigurării securităţii per
sonale a tuturor nigerienilor, fără nici 
un fel de deosebire, pînă ce va fi creată 
o atmosferă de încredere reciprocă. Rezo-

S itu a ţia  p e  frontu l 
n ig erian
r ă m în e  c o n fu z ă

Umuahia 16 (Agerpres). — Situaţia 
pe frontul războiului nigerian, deşi 
m arcată de ofensiva lentă, dar con
stantă, a trupelor federale, continuă 
să răm înă confuză. în timp ce la 
Port H arcourt parvin ştiri privind 
pătrunderea, în cursul nopţii de sîm- 
bătă a unităţilor colonelului A dekun- 
le în  oraşul Owerri, un comunicat 
m ilitar dat publicităţii de oficialită
ţile biafreze la  Umuahia (cartierul 
general al colonelului Odumegwu

Ojukwu) anunţă că forţele biafreze 
au reuşit să  oprească lingă Oguta 
ofensiva trupelor federale, provo- 
cîhdu-le g rele pierderi. Este de aş
tep tat însă ca  trupele federale, graţie 
superiorităţii lor m ilitare zdrobitoare, 
să pătrundă curînd şi în  O werri — 
penultim ul punct im portant de spri
jin al arm atei biafreze. Locuitorii 
oraşului au şi început acum cîteva 
zile să se refugieze la Umuahia sau 
în junglă.

Conferinfa internaţională 
asupra drepturilor omului

Paris 16 — C oresponden
tu l Agerpres, Al. Gheorghiu, trans
mite: La Palatul UNESCO din Paris 
s-a deschis luni Conferinţa in terna
ţională a organizaţiilor neguverna
m entale asupra drepturilor omului, 
la care participă delegaţi şi repre
zentanţi a peste 300 de organizaţii 
internationale. Conferinţa coincide 
cu a 20-a aniversare a Declaraţiei 
universale a drepturilor omului, pro
clam ată la Paris la 10 decembrie 
1948 (Anul 1948 a fost proclam at 
de A dunarea G enerală a O.N.U. 
Anul international al drepturilor 
omului).

Scopul principal al conferinţei este 
studierea m ijloacelor de acţiune

P.S.D. din Suedia in*
vingăior în alegeri

ITALIA — Oraş cu vechi tradiţii re 
voluţionare, Bologna, a fost recent 
gazda sărbătorii ziarului „L’U nita“ 
organul Partidului Comunist Italian: 
cu acest prilej în treaga Italie a săr

bătorit evenim entul.
_ A spect de la m area dem onstraţie

care a avu t loc în  
Milano.

pentru pace

:■ La Tokio a început luni reuniu
nea comisiilor naţionale ale O rgani
zaţiei N aţiunilor Unite pentru educa
ţie, ştiinţă şi cultură (UNESCO) din
21 ţări ale Asiei. Lucrările vor dura 
şase zile şi vor fi consacrate în esen
ţă rolului UNESCO în rezolvarea 
unor problem e ale dezvoltării econo
mice şi sociale din aceste state.

la La Bremen se desfăşoară lucră
rile Congresului sindicatului vest- 
german al lucrătorilor din comerţ.
Luînd cuvîntul în faţa delegaţilor la 
congres, H ans Jurgen W ischnewski, 
secretar general administrativ al 
P.S.D.G., a cerut interzicerea prin lege 
a partidului de extrem ă dreaptă — 
Partidul naţional democrat, arătind 
că aceasta este dorinţa m ajorităţii 
populaţiei din Republica Federală a 
Germaniei.

a  Un puternic cutrem ur de pămînt 
a fost înregistrat duminică după- 
amiază în oraşele Gibellina şi Cas- 
telvetrano, aflate pe ţărm ul apusean 
al Siciliei, localităţi greu lovite de 
mişcările seismice de la 15 ianua
rie a.c.

Nu au fost înregistrate pagube ma
teriale. Cuprinşi de panică locuitorii 
celor două oraşe şi-au părăsit în 
grabă locuinţele.

;■ La G eneva şi-a început lucră
rile, sub preşedinţia lui Earl W ar
ren, preşedintele Curţii Supreme a 
S.U.A., Consiliul Executiv al Asocia
ţiei mondiale a juriştilor. La dezba
teri iau parte reprezentanţi din nu 
m eroase ţări ale lumii. Pe ordinea de 
zi se află înscrise urm ătoarele pro
bleme: accelerarea procedurii judi
ciare internaţionale, selecţia şi for
m area noilor cadre superioare ale 
m agistraturii, principiile şi procedu
rile  de adm inistraţie ale justiţiei.

la Jn M area A driatică au fost des
coperite mari zăcăminte de gaze na

turale. Compania ENI a anunţat că 
.evaluările se ridică la 60 miliarde 
de m etri cubi şi că intenţionează să 
treacă la exploatarea lor.

A ceste zăcăm inte reprezintă apro
xim ativ două treim i din întreaga 
cantitate de gaz natural exploatat 
pînă în prezent de ENI. Consumul 
de gaze naturale în Italia este de 
10 miliarde metri cubi anual.

■ Asupra insulelor britanice s-au 
abătut duminică şi luni ploi to ren
ţiale care au pricinuit cele mai mari 
inundaţii din ultimul deceniu şi ju 
mătate. D istrugerea de bunuri mate-

COORDONATE
UNIVERSALE

riale este apreciată ca importantă. 
Pe num eroase artere, circulaţia a fost 
întreruptă. O persoană s-a înecat şi 
num eroase familii au răm as fără adă
post. Au fost trimise echipe de sal
vare cu elicoptere în ajutorul sinis
traţilor. Mai multe aeroporturi au 
fost închise din pricina cantităţii 
mari de apă căzute.

:■ Ambasadorul panamez la W as
hington, Jorge Vasquez, a anunţat 
oficialităţile americane că guvernul 
Republicii Panama se opune utilizării 
energiei atomice la construirea nou
lui canal interoceanic, proiectat a fi 
construit de Statele Unite pe terito
riul Panama. EI a declarat că folo
sirea exploziilor nucleare la lucrări
le de excavare va  provoca o reacţie 
violentă din partea poporului pana
mez, îngrijorat de posibilitatea dega-

Stockholm 16 (Agerpres). — La 15 
septembrie au avut loc în Suedia ale
geri pentru desemnarea celor 233 de 
deputaţi ai Camerei Inferioare a Par
lamentului. Deşi aproximativ 5 la sută 
din numărul voturilor nu sínt încă cu
noscute, ca urmare a votării prin co
respondenţă, Partidul social-democrat a 
obţinut o majoritate absolută de 125 de 
locuri în Camera Inferioară a Riksda- 
gului. în  ciuda unor pronosticuri pesi
miste ale majorităţii observatorilor po
litici, alegătorii suedezi au optat pentru 
stabilitate, reînnoind şi de data aceasta

jării de radiaţii radioactive care vor 
pune în pericol v iaţa locuitorilor din 
zona respectivă. El şi-a exprim at spe
ranţa că proiectul noului canal nu 
va fi abandonat şi că va fi realizat 
cu m ijloace convenţionale.

[■ Asupra Rivierei franceze s-au a- 
bătut puternice furtuni, care au pro
vocat daune im portante clădirilor şi 
culturilor agricole. Ploile puternice 
care au însoţit furtuna au provocat 
inundaţii, iar pe şosele mai multe 
maşini au fost luate de ape.

Cîteva restauran te  şi hoteluri au 
trebuit să fie evacuate din pricina 
apei care s-a ridicat la peste un me
tru. Cele mai mari pagube le-au sufe
rit proprietarii viilor şi ai grădinilor 
de flori.

Ia Luni a fost dat publicităţii la 
A tena textul definitiv al proiectului 
noii constituţii a Greciei, care va fi 
supus referendum ului la 29 septem
brie. Acest text acordă largi îm puter
niciri puterii executive în ce priveşte 
aplicarea prevederilor constituţiona
le referitoare la drepturile cetă ţe
neşti, constituirea partidelor politice, 
ratificarea de către parlam ent a mo
bilizării generale a forţelor armate, 
organizării de noi alegeri etc.

Potrivit noului proiect de consti
tuţie, Parlamentul va avea un nu
măr de 150 deputaţi.

la La Belgrad s-au încheiat convor
birile dintre Iugoslavia şi S.U.A. cu 
privire la posibilităţile extinderii co
laborării în domeniul culturii, educa
ţiei şi schimbului de profesori uni
versitari şi absolvenţi ai institutelor 
de învăţăm înt superior. In cursul 
convorbirilor s-a hotărît să se ia mă
suri pentru extinderea, în viitorul a- 
propiat, a acestei colaborări, care a 
fost apreciată ca fiind foarte utilă.

încrederea lor în Partidul social-de
mocrat.

Potrivit rezultatelor preliminare, pu
blicate în cursul nopţii de duminică 
spre luni, pentru Partidul social-demo
crat au votat 50,1 la sută din alegă
tori, faţă de 47,3 la sută la ultimele 
alegeri legislative din 1964.

Spre deosebire de alegerile munici
pale din 1966, cînd partidele burgheze 
au cîştigat un spor de 300 000 de vo
turi faţă de social-democraţi, la scru
tinul de duminică, majoritatea acestor 
partide au pierdut numeroase voturi şi 
locuri în noua Cameră Inferioară a 
Parlamentului. La actualele alegeri le
gislative au participat 625 000 de ale
gători noi, în cea mai mare parte ti
neri care au obţinut dreptul de vot 
după consultarea din 1964. Tot pentru 
prima oară persoanele aflate în închi
soare au avut posibilitatea să voteze.

susceptibile să pună în  practică 
C arta O.N.U. a drepturilor omului, 
proclam ată în 1948.

în  alocuţiunea sa inaugural 
Thant, secretarul general al C^N.U., 
a subliniat interesul pe care îl a- 
cordă aplicării drepturilor omului în 
lume, cît şi acţiunii organizaţiilor 
neguvernam entale în acest sens.

Au mai luat apoi cuvîntul preşe
dintele Zambiei, Kenneth Kaunda, 
care se află în  vizită la Paris, şi 
Rene Cassin, preşedintele Curţii 
europene a  drepturilor omului.

Conferinţa îşi va continua lucră
rile pînă la 20 septembrie, cînd vor 
fi trase concluziile asupra măsurilor 
pe care le pot lua organizaţiile in 
ternaţionale neguvernam entale în 
domeniul drepturilor omului.

luţîa lansează, de asemenea, un apel păr
ţilor interesate să coopereze pentru asi
gurarea cît mai urgentă a transporturilor 
de alimente şi medicamente necesare 
populaţiei care a avut de suferit de pe 
urma operaţiunilor militare.

în  acelaşi timp se cere tuturor statelor 
membre ale O.N.U. şi Organizaţiei Uni
tăţii Africane să nu întreprindă nici o 
acţiune care ar putea prejudicia unitatea, 
integritatea teritorială şi pacea în Nigeria, 
iar Comitetului Consultativ i se recomandă 
să-şi continue eforturile în vederea pu
nerii în aplicare a rezoluţiilor adoptate 
în cadrul conferinţelor de la Kinshasa şi 
Alger.

A

încheierea Con
ferinţei O. U. A.

A lger 16 — Corespondentul;
A gerpres, C. Benga, transmite: 
Conferinţa şefilor de sta te  şi de gu
verne ai ţărilor mem bre ale O rgani
zaţiei U nităţii Africane, deschisă 
acum trei zile, a luat sfîrşit luni 
după-am iază la Palatul N aţiunilor 
de la  Club des Pins de lingă Alger.

în  şedinţa de închidere, num eroşi 
şefi de state şi de guverne au sub
liniat im portanta deosebită pe care 
o reprezin tă această conferinţă pen
tru  găsirea celor mai potriv ite so
luţii problem elor care frăm întă con
tinentul african. în  cursul lucrări
lor au fost dezbătute problem e pri
vind în tărirea  unită ţii ţărilor africa
ne, decolonizarea completă a con
tinentului, în tărirea  m işcărilor de 
eliberare, abolirea regim urilor rasis
te din Rhodesia şi A frica de Sud, 
luarea unor m ăsuri comune pentru  
scoaterea statelor africane din sta
rea  de insuficientă dezvoltare şi 
consolidarea independenţei lo r din 

?t de vedere economic. A şa cum 
a arătat purtăto ru l de cuvînt al con
ferinţei, M ohamed Sahnoun, Confe
rin ţa la  nivel îna lt a O.U.A. a luat 
în  dezbatere şi a  aprobat aproape 
în  întregim e recom andările Consi
liului m inisterial al O.U.A. U na din 
problem ele cele mai dificile care a 
dat naştere la vii şi ample dezba
teri a constituit-o războiul civil din 
Nigeria.

Conferinţa a reales ca secretar 
general al O.U.A. pe Diallo Telli. 
Totodată, s-a stabilit ca viitoarea 
sesiune la nivel înalt a ţărilor mem
bre ale O.U.A. să aibă loc în  sep
tem brie 1969 în  capitala Etiopiei, 
Addis Abeba.

R. F. a GERMANIEI — In timpul recentei cerem onii de dezvelire a monu
mentului de la Dachau, ridicat pe locul fostului lagăr nazist de concentrare 
în  memoria victimelor fascismului a izbucnit o dem onstraţie a tineretului 

îm potriva prezenţei trupelor naziste

Suedezii nu 
facâ un pas

au acceptat
j * .  ■înapoi

sa
Menţinerea social-democraţiei la pu

tere în Suedia este acum — după alege
rile de duminica pentru Riksdag — certă.

Balanţa s-a înclinat în favoarea social- 
democraţiei, în special, datorită tinerilor 
care au pătruns acum în corpul electo
ral şi s-au pronunţat pentru — ceea ce 
în timpul campaniei electorale a fost de
numit — continuitate. Peste cinci mi
lioane şi jumătate de alegători au luat 
parte la reînnoirea celor 233 de man
date ale Camerei Inferioare a Parlamen
tului. Consultarea electorală, de duminică 
a fost aşteptată cu un interes deosebit 
atît în ţară cît şi peste hotare, date fiind 
conjunctura politică şi economică în care 
se află de citva timp Suedia, precum şi 
datorită accentuării unor incertitudini 
electorale ale partidului social-democrat 
la alegerile din 1964 şi 1966, partid aflat 
la putere de aproape patru decenii. încer- 
cînd să mizeze tocmai pe această situa
ţie, partidele de centru şi-au canalizat în
treaga lor campanie electorală pe con
vingerea alegătorului suedez că este in
dispensabilă „o schimbare a actualului 
guvern social-democrat“. Aceste grupări 
politice au încercat, fără rezultat, să spe
culeze unele nemulţumiri privind fiscali
tatea, locuinţele, locurile de muncă etc. 
Programele lor inconsistente, precum şi 
greutăţile întîmpinate de partidele, libe

ral, conservator şi de centru de a for
mula un program comun, pe baza căruia 
să sugereze alegătorilor o formulă de coa
liţie, nu le-a putut aduce victoria scon
tată. Succesul partidului social-democrat,

Comentariul
zilei

care a obţinut o majoritate absolută de 
125 de locuri în noua Cameră Inferioară 
a Parlamentului a dovedit că alegătorii 
suedezi s-au pronunţat pentru stabilitate. 
Dînd mai puţine voturi partidelor de 
centru, alegătorul suedez a arătat că nu 
acceptă să facă un pas înapoi. Reve- 
nindu-i 51,1 la sută din numărul sufra
giilor exprimate, partidul social-democrat 
nu numai că a recuperat pierderile de 
voturi de la ultimele alegeri municipale 
din 1966, dar a înregistrat un net pro
gres faţă de precedentele alegeri legisla
tive din 1964, cînd n-a obţinut majori
tatea absolută. Aceste cifre nu sínt com
plete întrucît nu se cunosc încă rezul

tatele celor aproximativ 5 la sută - din 
alegătorii care au votat prin corespon
denţă, dar ele nu pot schimba situaţia.

în ce priveşte partidul de stînga — 
comuniştii — acesta s-a prezentat la ac
tualele alegeri cu un program electoral 
avînd drept .puncte principale solidari
tatea cu popoarele exploatate şi lupta 
împotriva imperialismului, iar pe plan in
tern cererea de a se instaura o putere 
populară. Ţinînd cont insă că actualul 
sistem electoral suedez este în aşa fel 
conceput îneît dezavantajează partidele 
care nu obţin un anumit număr de vo
turi, comuniştii suedezi au fost nevoiţi 
să plătească cu un număr dublu de vo
turi fiecare mandat, comparativ cu cel 
mai mare partid din ţară. La aceasta tre
buie adăugat faptul că social-democraţii 
au beneficiat, aproape în întregime, de 
monopolul campaniei electorale la postu
rile de radio şi televiziune. Nu trebuie 
neglijat nici faptul că de la înfiinţarea 
sa, în 1889, şi pînă în prezent, partidul 
social-democrat din Suedia a avut numai 
trei preşedinţi, ceea ce vădeşte o certă 
stabilitate internă. Ea a permis guver
nului social-democrat să-şi concentreze 
atenţia in direcţia măsurilor economice, 
sociale şi politice, înlesnind o dezvoltare 
intensă a economiei Suediei.

N. BADEA
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